

Πηγή:	ΠΡΩΪΝΗ ΤΗΣ ΗΛΙΕΙΑΣ	Σελ.:	3	Ημερομηνία έκδοσης:	18-11-2020
Επιφάνεια:	168.23 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	0
Θέματα:	ΠΟΕΔΗΝ				



Πρωινές Αιχμές

- Τη Δευτέρα 30 Νοεμβρίου σταματά τη λειτουργία του το κατάστημα της Πειραιώς στη γωνία Μ. Αλεξάνδρου & Θεμιστοκλέους στον Πύργο. Οι εργασίες του μεταφέρονται στο κατάστημα που είναι στην Πλατεία Αυγερινού. Για το ΑΤΜ δεν έχει ακόμα διευκρινιστεί αν θα παραμείνει.
- Οκτάωρη στάση εργασίας προκήρυξε ο Σύλλογος Εργαζομένων της ΝΜ Αμαλιάδας, για να υποστηρίξει το αίτημά του για την επιστροφή όλων των εργαζομένων που μετακινήθηκαν στο Νοσοκομείο του Πύργου, διευκρινίζοντας ότι στην κινητοποίηση μπορούν να συμμετέχουν με απόφαση και της **ΠΟΕΔΗΝ** και οι μετακινημένοι.
- Ανακοίνωση διαμαρτυρίας εξέδωσε το ΔΣ της ΕΣΗΕΠΗΝ για την έκδοση δημοσιογραφικής διαπίστευσης σε Ηλείο ιερέα από τη Διεύθυνση να ακυρώσει την «ταυτότητα» και να μην επιτρέψει την άλωση του δημοσιογραφικού χώρου από ανθρώπους που ουδεμία σχέση έχουν, κάνοντας λόγο για «τραγικότητα στην οποία έχει περιέλθει το δημοσιογραφικό λειτουργήμα».
- Ισχυρή ήταν η παρουσία της Αστυνομίας χθες το απόγευμα στον Πύργο, καθώς υπήρχε η φημολογία για πορεία λόγω του Πολυτεχνείου. Εντέλει προτιμήθηκε η ολιγόλεπτη συγκέντρωση στον λόφο του Επαρχείου και η κατάθεση στεφάνων στο Μνημείο Εθνικής Αντίστασης, με αποστάσεις και υπό τη διακριτική παρουσία αστυνομικών.
- Με γοργό ρυθμό ενισχύεται η κονιάκλινική του ΓΝ Πύργου, ώστε να υπάρχει ο κατάλληλος εξοπλισμός. Χθες ανακοινώθηκαν 10 κρούσματα στην Ηλεία, αριθμός που σίγουρα δεν επιτρέπει εφησυχασμό, ενώ στη γειτονική Αχαΐα 34. Ας ελπίσουμε ότι θα αντέξουμε μέχρι να αρχίσει να αποδίδει tolockdown.

ΠΟΕΔΗΝ: Στα 1.500 τα κρούσματα σε υγειονομικούς

Πηγή: ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΘΡΑΚΗΣ Σελ.: 5

Ημερομηνία έκδοσης: 18-11-2020

Επιφάνεια: 453.75 cm² Αρθρογράφος:

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



ΠΟΕΔΗΝ: Στα 1.500 τα κρούσματα σε υγειονομικούς

«2.000 εργαζόμενοι εκτός ΕΣΥ λόγω κορονοϊού. 1.500 ασθενούν και ακόμη 500 βρίσκονται σε καραντίνα»

Ο κορονοϊός «πλήττει» αφόδρα τους ιατρούς και τους νοσηλευτές των νοσοκομείων, με τα κρούσματα εργαζομένων στο ΕΣΥ να φτάνουν τα 1.500, σύμφωνα με δηλώσεις του προέδρου της ΠΟΕΔΗΝ.

«Στη πρώτη φάση μας χειροκροτούσαν και μας έταζαν λαγούς με πετραχήλια. Τώρα ντρέπονται να μας χειροκροτήσουν. Μας στέλνουν ως πρόβατα επί σφαγή: Χωρίς προληπτικά τεστ, χωρίς επαρκή μέσα ατομικής προστασίας, χωρίς προληπτική καραντίνα», καταγγέλλει ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας, Μ. Γιαννάκος.

Σύμφωνα με τον ίδιο «μόνο για λίγους ισχύει η καραντίνα. Οι πολλοί που είναι επαφές θετικών κρουσμάτων κάθονται τεστ που ξεγελάνε στην αρχή».

«Είμαστε οργισμένοι», συμπληρώνει, ενώ, σημειώνει και ότι «μία συνάδελφος πέθανε χθες, ένας άλλος νοσηλεύεται στην εντατική και 30 ακόμη νοσηλεύονται με σοβαρά συμπτώματα σε κλινικές κορονοϊού».

«Τα περισσότερα κρούσματα είναι σε

περιοχές που υπάρχει επιθετική έξαρση του ιού δηλαδή στη Βόρεια Ελλάδα και Θεσσαλία», ενώ «πολλά κρούσματα υγειονομικών έχουμε και στην Αττική», κατά τον κ. Γιαννάκο.

Ενδεικτικά, σύμφωνα με τα στοιχεία της ΠΟΕΔΗΝ:

- «Στη Β. Ελλάδα νοσούν πάνω από 700 συνάδελφοι (ΑΧΕΠΑ 140, ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ 80, ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ 40, ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ 20, ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 20 ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ 20, ΚΑΒΑΛΑ 24 κ.α.λ.).

- Στη Θεσσαλία πάνω από 120 (ΠΑΝ. ΛΑΡΙΣΣΑΣ 60, ΒΟΛΟΣ 30, ΤΡΙΚΑΛΑ 20, ΚΑΡΔΙΤΣΑ 15 κ.α.λ.).

- Ενώ στα νοσοκομεία της 1ης ΥΠΕ (περιλαμβάνει τα νοσοκομεία του κέντρου και βόρεια της Αττικής), οι εργαζόμενοι που νοσούν είναι 201 ενώ 188 βρίσκονται σε καραντίνα (ΕΥΑΓ-ΓΕΛΙΣΜΟΣ 37, ΑΓΙΑ ΟΛΓΑ 28, ΑΓΙΟΣ ΣΑΒΒΑΣ 26, ΣΩΤΗΡΙΑ 15, ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ 14 κ.α.λ.).

- Στη 2η ΥΠΕ ΑΤΤΙΚΗΣ νοσούν πάνω από 200 συνάδελφοι με περισσό-



τερους εξ αυτών στο ΓΝ Νίκαιας (80)».

Όπως υπογραμμίζει ο επικεφαλής της Ομοσπονδίας των εργαζομένων στο ΕΣΥ, «τώρα που υπάρχει διασπορά του ιού και τα νοσοκομεία έχουν σημα-

τικές ελλείψεις προσωπικού χάσαμε προσωρινά 2.000 (σ.σ. 1.500 νοσούν και 500 σε καραντίνα) υπαλλήλους. Ακόμη 100 συνάδελφοι νοσούν στα κέντρα υγείας».

«Τώρα, λοιπόν, ντρέπονται να μας

χειροκροτήσουν. Μας έταζαν λαγούς με πετραχήλια αλλά τίποτα. Δεν μας ενέταξαν στα βαρέα και ανθυγιεινά επαγγέλματα, δεν έχουν εξαγγείλει δώρο Χριστουγέννων, καμία αύξηση στους μισθούς», καταλήγει.

Γώγος προσγειώνει Μαξίμου Νωρίς να μιλάμε για άνοιγμα

Πηγή:	ΑΥΓΗ	Σελ.:	3	Ημερομηνία έκδοσης:	19-11-2020
Επιφάνεια:	236.84 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	950
Θέματα:	ΠΟΕΔΗΝ				



Γώγος προσγειώνει Μαξίμου

Νωρίς να μιλάμε για άνοιγμα

Στον απόηχο της συζήτησης που έχει ανοίξει η κυβέρνηση αναφορικά με τη σταδιακή άρση του γενικού απαγορευτικού, ο Χ. Γώγος, μέλος της Επιτροπής των Ειδικών του υπουργείου Υγείας, χωρίς περιστροφές δήλωσε: «Είναι νωρίς να μιλήσουμε για άνοιγμα». Όπως εξήγησε, «τα χειρότερα για τη διασπορά έχουν περάσει. Το lockdown έχει δράσει. Τα δύσκολα είναι στο θέμα της νοσηλείας. Υπάρχει μεγάλη πίεση και αυτό θέλει μια βδομάδα μέχρι να έχουμε εικόνα».

Ξεκάθαρες αποστάσεις από την κυβερνητική επιλογή να αποκλείσει το οριζόντιο άνοιγμα της οικονομίας, σύμφωνα με χθεσινές δηλώσεις του κ. Πέτσα, έλαβε ο Μανώλης Δερμιτζάκης. Ο καθηγητής Γενετικής της Ιατρικής Σχολής του πανεπιστημίου της Γενεύης τόνισε ότι «η αγορά πρέπει να ανοίξει οριζόντια και με αυστηρά μέτρα», ενώ εκφράζοντας την κάθετη διαφωνία του και για τη στρατηγική του «ακορντεόν» εκτίμησε ότι «δεν αποτελεί λύση. Νομίζω ότι κάποια αυστηρά μέτρα μπορούν να συγκρατήσουν την πανδημία και αυτή η μείωση ή σταθεροποίηση που βλέπουμε τώρα δεν είναι αποτέλεσμα του lockdown, αλλά των προηγούμενων μέτρων».

«Ομολογία αποτυχίας»

Τέλος, για «ομολογία αποτυχίας οργάνωσης του συστήματος» έκανε λόγο ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης Γιαννάκος, σχολιάζοντας τη μετάβαση δέκα νοσηλευτριών με εξειδίκευση σε ΜΕΘ από την Κρήτη στη Θεσσαλονίκη, προκειμένου να συνδράμουν τους συναδέλφους τους που δίνουν μάχη με την Covid-19.

**Εμπιστευτικά**

ΤΟΥ Ι.Κ. ΠΡΕΤΕΡΤΕΡΗ

Επιδιώξεις

ΑΝΤΕ ΝΑ ΠΩ ότι κατάλαβα τι επιδίωκε το ΚΚΕ με τη φασαρία για το Πολυτεχνείο – που δεν κατάλαβα, αλλά το λέω για την οικονομία της συζήτησης...

ΑΝΤΕ ΝΑ ΠΩ ότι κατάλαβα τι επιδίωκε ο Βαρουφάκης – αυτό είμαι σίγουρος ότι το κατάλαβα...

ΑΛΛΑ Ο ΣΥΡΙΖΑ τι επιδίωκε;

ΣΕ ΕΝΑ ΤΟΠΙΟ με 90% να λέει (αθροιστικά) «όχι» στις διαδηλώσεις και μόνο το 8,3% να λέει «ναι», ο ΣΥΡΙΖΑ ξεκίνησε να πάει με το 90% και κατέληξε στο 8,3% – υπό το ΚΚΕ!

ΑΚΟΥΣΑ το φοβερό επιχείρημα ότι έτσι ο Τσίπρας συνομιλήσε επιτέλους με τον Κουτσούμπα και τον Βαρουφάκη. Για την ακρίβεια, ο Τσίπρας προσχώρησε στη γραμμή του Κουτσούμπα και ο Κουτσούμπα τον χρησιμοποιούσε για τα τηλεφωνήματα.

ΑΛΛΑ ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ ο Κουτσούμπα πήγε εκεί που έβρεχε σφαλιάρες. Το πήρε πάνω του και κάτι έκανε. Οι Φίληδες κι οι Παππάδες έμειναν στην παραλίπα και με αντισπαστικό χειρών.

ΤΟ ΠΡΟΣΠΕΡΝΩ, όμως. Και ρωτάω: πόσο κόσμο κόφτει άραγε στην Ελλάδα αν ο Τσίπρας μιλάει με τον Κουτσούμπα, τον Βαρουφάκη ή τη Μαρία Πενταγιώτισσα;

ΟΥΤΕ ΚΑΝ το 8,3% που θέλει διαδηλώσεις!

ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ μεγάλη δόση αριστερής εμμονής για να νοιαστεί κάποιος αν οι αριστεροί μιλούν μεταξύ τους. Ή να νομίζει ότι οι συνομιλούντες θα φτιάξουν μέτωπο και θα σκιαστεί η οικουμένη.

ΤΟ ΠΙΘΑΝΟΤΕΡΟ είναι πως ούτε μέτωπο δεν θα φτιάξουν. Και να πω κάτι; Το θεωρώ απολύτως δευτερεύον!

ΟΥΤΩΣ Ή ΑΛΛΩΣ, οι πολιτικοί συσχετισμοί στην εποχή μας δεν έχουν καμία σχέση με ενδοαριστερές συνεργασίες. Αλλά πράγματα νοιάζουν τον κόσμο κι αλλού διαμορφώνεται η πολιτική ατζέντα.

ΚΑΙ ΣΕ ΑΥΤΗΝ την ατζέντα δεν υπάρχει κεφάλαιο αν ο Τσίπρας, ο Κουτσούμπα κι ο Βαρουφάκης μιλιούνται ή δεν μιλιούνται.

ΑΥΤΟ ΜΑΣ ΕΠΑΝΑΦΕΡΕΙ στο βασικό ερώτημα. Τι επιδίωκε λοιπόν ο ΣΥΡΙΖΑ;

ΚΟΛΑΚΕΥΤΗΚΑΝ που τους συνερίστηκε ο Κουτσούμπα; Μπορεί. Ούτως ή άλλως, απέναντι στο ΚΚΕ έχουν διαχρονικά ένα δέος.

ΠΙΣΤΕΨΑΝ ότι θα ρίξουν την κυβέρνηση με τέτοιες ανοησίες; Δεν το πιστεύω. Αν και συχνά τους διακρίνει ένας επιπόλαιος υποκειμενισμός.

ΠΑΡΑΣΥΡΘΗΚΑΝ από τις ασυναρτησίες κάποιων «δικαιωματιστών»; Δεν το αποκλείω. Είναι κι αυτοί μέρος της παραλίπας.

ΜΠΟΡΩ ΟΜΩΣ να προεξοφλήσω κάτι. Πως όσο ο ΣΥΡΙΖΑ σέρνεται πίσω από την ΟΛΜΕ ή την ΠΟΕΔΗΝ ή το ΚΚΕ ή την ΑΝΤΑΡΣΥΑ ή τον Σύλλογο Αρχαιολόγων ή μια - δυο υστερικές εφημερίδες δεν πρόκειται να γίνει εκείνο που επιθυμεί.

ΔΕΝ ΘΑ ΓΙΝΕΙ δηλαδή ένα κόμμα εξουσίας, το οποίο να απευθύνεται στη μεγάλη πλειονότητα των Ελλήνων.

ΘΑ ΠΑΡΑΜΕΙΝΕΙ απλώς ένα κόμμα πρώων εξουσίας.

Όσο ο ΣΥΡΙΖΑ σέρνεται πίσω από την ΟΛΜΕ ή την ΠΟΕΔΗΝ ή το ΚΚΕ ή την ΑΝΤΑΡΣΥΑ ή τον Σύλλογο Αρχαιολόγων ή μια - δυο υστερικές εφημερίδες, δεν πρόκειται να γίνει εκείνο που επιθυμεί

jpretenteris@tanea.gr

ΠΑΝΔΗΜΙΑ Φυγή προς τα... εμπρός με σχέδιο εμβολιασμού

Πηγή:	ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ	Σελ.:	1,20-21	Ημερομηνία έκδοσης:	19-11-2020
Επιφάνεια:	895.66 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	6725
Θέματα:	ΠΟΕΔΗΝ				



ΠΑΝΔΗΜΙΑ
Φυγή προς τα... εμπρός με σχέδιο εμβολιασμού

- Επίμονα αρνητικά ρεκόρ
- Η μακάβρια ζυγαριά του κ. Εξαδάκτυλου

ΣΕΛ. 20-21

Εσπασαν πάλι τ

Στα 3.209 τα κρούσματα κορονοϊού που ανακοινώθηκαν χθες, με τα 905 στη Θεσσαλονίκη
 ● Στους 480 οι διασωληνωμένοι ● 60 οι χθεσινοί θάνατοι ● Εντονες αντιδράσεις από τους εργαζόμενους στα νοσοκομεία για την αντιμετώπιση του ΕΣΥ από την κυβέρνηση

► Της **ΝΤΑΝΙ ΒΕΡΓΟΥ**

Εχοντας θέσει τη χώρα σε επικίνδυνη τροχιά με τις πράξεις και τις παραλείψεις της σχετικά με την πανδημία, η κυβέρνηση της Ν.Δ. ανακαλύπτει συνεχώς νέα πεδία δόξας για την ατομική μας ευθύνη!

Με 3.209 νέες γνωστές διαγνώσεις χθες (ρεκόρ), 480 διασωληνωμένους στις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας της χώρας (ρεκόρ), 60 θανάτους συνανθρώπων μας, 905 κρούσματα στη Θεσσαλονίκη (ρεκόρ), 564 στην Αττική και (όλα ρεκόρ) 207 στη Λάρισα, 166 στην Πέλλα, 111 στην Ημαθία, 101 στο Κιλκίς, 95 στη Δράμα, ο υπουργός Υγείας υπογράμμισε ότι έχουμε ατομική ευθύνη και για τη στήριξη του ΕΣΥ(!), που η κυβέρνησή του άφησε αστήρικτο να καταρρέ-

ει σήμερα. «Τολμώ να πω πως ό,τι κάνουμε έχει αντίκτυπο στο ΕΣΥ», είπε χθες ο Βασίλης Κικίλιας στη διάρκεια της προγραμματισμένης ενημέρωσης. «Το σύστημα υγείας πιέζεται. [...] Ελάτε να βοηθήσουμε αυτούς τους ανθρώπους να προσφέρουν το αγαθό της υγείας», μας παρότρυνε...

Άλλη μία ομολογία έλλειψης στρατηγικού σχεδίου της κυβέρνησης της Ν.Δ. για την αντιμετώπιση του δεύτερου αναμενόμενου κύματος της πανδημίας στη χώρα μας είχε έρθει νωρίτερα, χθες το πρωί, με την εθελοντική μετακίνηση δέκα νοσηλευτριών ΜΕΘ από την Κρήτη στη Θεσσαλονίκη. Από το βράδυ της Τρίτης οι διοικητές των νοσοκομείων όλης της χώρας, πλην της Βόρειας Ελλάδας, αναζητούσαν νοσηλεύτριες προκειμένου να μετακινηθούν σε εθελοντική βάση στα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης, σύμφωνα με τον Μιχάλη Γιαννάκο, πρόεδρο της **ΠΟΕΔΗΝ**.

Οι νοσηλεύτριες πέταξαν χθες το πρωί από τη μεγαλόνησο στη συμπρωτεύουσα, με τον υπουργό Υγείας να υποκλίνεται και να δεσμεύεται, για ακόμα μία φορά, «σ' αυτούς, αλλά και σε όλους ανεξαιρέτως τους ανθρώπους του ΕΣΥ, που αγωνίζονται ηρωικά σε αυτή την πρωτοφανή πανδημία, ότι θα τους σταθούμε και θα τους στηρίξουμε έμπρακτα, όπως μας στέκονται και μας στηρίζουν μέρα-νύχτα μήνες τώρα», χωρίς να μας δώσει περισσότερες λεπτομέρειες για το είδος της στήριξης. Θυμίζουμε ότι μία εβδομάδα νωρίτερα (την περασμένη Δευτέρα) ο υπουργός



τα μαύρα ρεκόρ

Θερίζει τους υγειονομικούς ο Covid-19

Ο ΜΕΧΡΙ ΣΗΜΕΡΑ απολογισμός του δεύτερου κύματος της πανδημίας στους υγειονομικούς μας είναι 2.000, από τους οποίους 1.500 νοσούν και λείπουν με αναρρωτική άδεια και 500 είναι σε καραντίνα, αφήνοντας όλοι πίσω τους δυσαναπλήρωτο κενό.

Τριάντα πέντε υγειονομικοί νοσηλεύονται με σοβαρά συμπτώματα στα νοσοκομεία της χώρας, ένας γιατρός από Κέντρο Υγείας της Πελοποννήσου βاری στη ΜΕΘ του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών στο Ρίο, ενώ μετράμε δύο θανάτους, έναν στην πρώτη φάση της επιδημίας, έναν 53χρονο εργαζόμενο στο Γενικό Νοσοκομείο Καστοριάς και τον δεύτερο προχθές, μια 50χρονη νοσηλεύτρια στο «ΑΧΕΠΑ». Τα περισσότερα κρούσματα μετρούν η Βόρεια Ελλάδα και η Θεσσαλία, αλλά και η Αττική.

Ενδεικτικά:

Βόρεια Ελλάδα: περισσότεροι από 700 νοσούν

«ΑΧΕΠΑ»: 160
 «Παπανικολάου»: 80
 «Ιπποκράτειο»: 40
 «Γ. Γεννηματάς»: 20
 «Αγ. Δημήτριος»: 20
 Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης: 20
 Γενικό Νοσοκομείο Καβάλας: 24

Αττική 1η ΥΠΕ Αττικής: 201 νοσούν, 205 σε καραντίνα

«Ευαγγελισμός»: 37
 «Αγία Ολγα»: 28
 «Αγιος Σάββας»: 26
 «Σωτηρία»: 15
 «Γ. Γεννηματάς»: 14

Θεσσαλία: περισσότεροι από 300 νοσούν

Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας: 60
 Γενικό Νοσοκομείο Βόλου: 30
 Γενικό Νοσοκομείο Τρικάλων: 20
 Γενικό Νοσοκομείο Καρδίτσας: 15

2η ΥΠΕ Πειραιώς και Νήσων: περισσότεροι από 200 νοσούν

Γενικό Κρατικό Νίκαιας: 80

γός Υγείας πρότεινε στους ιδιώτες γιατρούς τη σύναψη σύμβασης με το ΕΣΥ, με μηνιαία αποζημίωση 2.000 ευρώ καθαρά, αφορολόγητα και ακατάσχετα -τη στιγμή που ο καθαρός μηνιαίος μισθός του επιμελητή Β' στο ΕΣΥ είναι 1.250 ευρώ-, με πρόσθετο δικαίωμα διενέργειας εφημεριών με αντίστοιχη αποζημίωση και διατήρηση ταυτόχρονα του ιδιωτικού ιατρού και της επαγγελματικής σχέσης με ιδιωτικές κλινικές.

Δωράκια σε ιδιώτες

Πρόταση στην οποία οι ιδιώτες έκαναν ρελάνς λίγες μέρες αργότερα, ζητώντας μηνιαίες απολαβές 3.000 ευρώ (συν εφημερίες με αντίστοιχη αποζημίωση), προσθέτοντας και επιπλέον οφέλη! Την ίδια ώρα οι υγειονομικοί του δημόσιου συστήματος υγείας ακόμα περιμένουν την κυβέρνηση και το υπουργείο Υγείας να εγκρίνει το κονδύλι των εφημεριών και των υπερωριών του 4ου τριμήνου.

Θυμίζουμε κι άλλα «δωράκια» της κυβέρνησης της Ν.Δ. στους ιδιώτες, που έχουν προηγηθεί: Το τεστ της πανδημίας, το οποίο αρχικά η κυβέρνηση είχε δεσμευτεί ότι θα αποζημιώνει -όπως γίνεται σε όλη την

υπόλοιπη Ευρώπη- και μέχρι σήμερα οι πολίτες το πληρώνουν από την τσέπη τους στους ιδιώτες που το τιμολογούν κατά το δοκούν. Επιπλέον, ο υπερδιπλασιασμός των ημερήσιων νοσηλίων για κάθε κρεβάτι ΜΕΘ που παραχωρούν στις ιδιωτικές κλινικές που αναλαμβάνουν τα μη Covid περιστατικά. Λεφτά υπάρχουν επομένως για τους λίγους ευνοούμενους, για τους «ήρωες» τα χειροκροτήματα και οι υποκλίσεις αρκούν.

«Μας θέλετε αναλώσιμους», απαντούν οι νοσηλευτές του ΕΣΥ στην κυβέρνηση και την καλούν «να συμπεριφερθεί επιτέλους με πολιτική ωριμότητα, εφόσον τη διαθέτει, και υπευθυνότητα απέναντι στους νοσηλευτές και να μη ματαιώνει τις θυσίες που κάνουν για να κρατήσουν όρθιο το Εθνικό Σύστημα Υγείας». Η Πανελλήνια Συνδικαλιστική Νοσηλευτική Ομοσπονδία του ΕΣΥ στη σχετική επιστολή της κάνει λόγο για «ολιγοβαρή πολιτική στάση και μη εφαρμογή των κυβερνητικών δεσμεύσεων», που κτείνουν να αποτελέσουν κλεψασμό προς τους νοσηλευτές, οι οποίοι αποτελούν την «καρδιά» του Εθνικού Συστήματος Υγείας και όχι το «πεπτικό σύστημα».

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ Σελ.: 20 Ημερομηνία έκδοσης: 19-11-2020
Επιφάνεια: 518.92 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725
Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



Στο κόκκινο βρίσκεται το νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ της Θεσσαλονίκης, στο οποίο έχουν προσβληθεί από κορονοϊό περισσότεροι από 160 υγειονομικοί

Σάλος από δηλώσεις για τις... χήρες των γιατρών

► Του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΥΚΕΣΑ

ΑΔΙΑΝΟΗΤΗ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΙΑ επικαλέστηκε ο πρόεδρος του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου Αθανάσιος Εξαδάκτυλος για να απαντήσει στα σχόλια που δέχεται για τη συμφωνία με το υπουργείο Υγείας και τα προνόμια που θα δίδονται σε όσους ιδιώτες γιατρούς θα δεχτούν να εργαστούν προσωρινά στα δημόσια νοσοκομεία. Μιλώντας στη διάρκεια του Δημοτικού Συμβουλίου Θεσσαλονίκης που έγινε προχθές το βράδυ, έβαλε στη ζυγαριά τις... χήρες γιατρών του Δημοσίου και του ιδιωτικού τομέα, αν αυτοί καταλήξουν εξαιτίας της ενασχόλησής τους με την πανδημία. Έχουν προκληθεί σάλος και σφοδρές αντιδράσεις από γιατρούς και νοσηλευτές του δημόσιου τομέα που παρουσιάζονται ως... προνομιούχοι μελλοθάνατοι. Κι αυτά λίγες ώρες πριν ανακοινωθεί επισήμως ότι νοσηλεύτριες δημόσιων νοσοκομείων από την Κρήτη, τη Γιάννινα, την Κομοτηνή και το Αργόσ σπεύδουν να ενισχύσουν τις ΜΕΘ των νοσοκομείων της Θεσσαλονίκης όπου οι συνάδελφοί τους είναι υπό κατάρρευση.

«Όποιος πάει να δουλέψει μέσα σε αυτόν τον χώρο (τα νοσοκομεία), πρώτα από όλα εκτίθεται σε έναν φοβερό κίνδυνο, που σημαίνει ότι αν είναι γιατρός του ΕΣΥ και πεθάνει, η χήρα του θα έχει μια σύνταξη, αν είναι εθελοντής θα πάει έτσι, η χήρα του δεν θα έχει τίποτα. Οι συνάδελφοί όλοι δεν έχουν περιουσία τέτοια που να τους επιτρέπει να εκτίθενται σε κινδύνους έχοντας το κεφάλι τους ήσυχο ότι οι χήρες και τα ορφανά θα μπορούν να ζήσουν αξιοπρεπώς. Κατά συνέπεια, παντού όταν πάμε σε μια τέτοια κατάσταση υπάρχει κάποιου είδους αποζημίωση». Έτσι απάντησε ο κ. Εξαδάκτυλος σε ερώτηση του Σωτήρη Ζαριανόπουλου, επικεφαλής της «Λαϊκής Συσπειρώσης», ενώ η πρόεδρος της Ένωσης Νοσοκομειακών Γιατρών Δάφνη Κασιμίμπα τη χαρακτήρισε «πολύ μεγάλη προσβολή», σχολιάζοντας πως «για χήρες και ορφανά μιλάμε εμείς για την ώρα, δεν μιλάτε εσείς. Με αυτά τα επιχειρήματα προσβάλλετε τους ίδιους τους γιατρούς». Σφοδρή και η αντίδραση της Ελένης Μπακιρλή, εργαζόμενη στο ΑΧΕΠΑ και μέλους της διοίκησης της ΠΟΕΔΗΝ, που αναφέρθηκε στους πάνω από 170 συναδέλφους και συναδέλ-

φισσές της που έχουν νοσήσει, σχολιάζοντας με ένταση πως «για τη συναδέλφισσα που πέθανε χθες, η οικογένειά της δεν θα πάρει αποζημίωση. Καμία ζωή δεν μετριέται με την αποζημίωση, είτε είναι ιδιώτης είτε δημόσιος. Εγώ αύριο που καλούμαι να πάω να δουλέψω στα ΤΕΠ, δεν πάω σαν μελλοθάνατη».

«Ιστορική, ανατριχιαστική» χαρακτηρίζει με ανακοίνωσή του ο κ. Ζαριανόπουλος τη δήλωση του κ. Εξαδάκτυλου, καταγγέλοντάς τον ως ««ψυχή» της κυβερνητικής πολιτικής, που ακόμα και στην πανδημία μεθοδεύει την ιδιωτικοποίηση του ΕΣΥ και υπογράφει συμφωνίες για ιδιωτική υγεία με τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα».

Στην τηλεσυνεδρίαση που συμβουλίου ο δήμαρχος Κωνσταντίνος Ζέρβας δεν απάντησε και πάλι στην αναφορά του πρωθυπουργού για ευθύνες των τοπικών αρχόντων, αρκούμενος να πει ότι αυτός ποτέ δεν είπε πως η πόλη είναι καθαρή από τον κορονοϊό, «άλλος το είπε», δείχνοντας κατά τη μεριά του περιφερειάρχη. Στην ενημέρωση του συμβουλίου συμμετείχαν οι καθηγητές του ΑΠΘ Ιωάννης Κιουμής, Συμεών Μεταλλίδης, Δημοσθένης Σαρηνιάννης, ο πρόεδρος του ΑΠΘ Νίκος Παπαϊωάννου και ο πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης, Νίκος Νίτσας.

Η βουλευτίνα του ΣΥΡΙΖΑ Δώρα Αυγέρη με ερώτησή της στη Βουλή ζήτησε από τον κ. Κικίλια «να καταθέσει προς το σώμα της Βουλής όλα τα σχετικά έγγραφα από τα οποία να προκύπτουν σαφείς απαντήσεις για το αν γίνονται επιλογές ασθενών για νοσηλεία σε ΜΕΘ-Covid και για το αν πράγματι υπάρχει επιχειρησιακό σχέδιο για το δεύτερο κύμα της πανδημίας για τη Θεσσαλονίκη αλλά και όλη τη χώρα».

Με ανακοίνωσή του χθες ο Σύλλογος Νεφροπαθών Θεσσαλονίκης κατήγγειλε ότι «δεν υπάρχει κανένας σχεδιασμός από πλευράς πολιτείας ικανός να ανακόψει το επερχόμενο τσουνάμι που απειλεί τις ζωές των νεφροπαθών της πόλης μας», ζητά επείγοντως συγκεκριμένα μέτρα και τονίζει ότι «καθιστούμε την πολιτεία υπεύθυνη για όλες τις ζωές των συνανθρώπων μας που θα χαθούν το αμέσως επόμενο διάστημα εξαιτίας τυχόν ολιγωρίας».



Ο πρόεδρος του ΠΙΣ Αθ. Εξαδάκτυλος δικαιολόγησε τα προνόμια που δίνονται στους ιδιώτες γιατρούς επικαλούμενος την έλλειψη εξασφάλισης για τις χήρες και τα ορφανά τους • Σφοδρές αντιδράσεις στη Θεσσαλονίκη

Πηγή:	POLITICAL	Σελ.:	17	Ημερομηνία έκδοσης:	19-11-2020
Επιφάνεια:	222.79 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	0
Θέματα:	ΠΟΕΔΗΝ				



Βουτιά θανάτου από 52χρονη

Σοκαρισμένοι είναι γιατροί και νοσηλευτές στο Νοσοκομείο της Καβάλας από την αυτοκτονία μιας 52χρονης γυναίκας, που νοσηλευόταν με συμπτώματα Covid-19.

Αντιμετωπίστηκε από ψυχίατρο, χορηγήθηκε αγωγή, εξετάστηκε από παθολόγους και έγινε εισαγωγή στο Τμήμα Covid-19. Διαπιστώθηκε η απουσία της από την κλινική χτες βράδυ. Ενημερώθηκαν η Αστυνομία και οι αρμόδιοι φορείς και ύστερα από πολύωρη έρευνα βρέθηκε στο προαύλιο

του νοσοκομείου νεκρή, τα ξημερώματα, συνεπεία πτώσης από ύψος.

Η γυναίκα πήδηξε στο κενό από τον τρίτο όροφο του νοσοκομείου. Περαστικοί που διαπίστωσαν τι είχε συμβεί ειδοποίησαν τους γιατρούς και την Αστυνομία, αλλά, όταν προσπάθησαν να της δώσουν τις πρώτες βοήθειες, διαπίστωσαν ότι ήταν ήδη αργά. Σύμφωνα με πληροφορίες, η γυναίκα φέρεται ότι είχε κάνει απόπειρα αυτοκτονίας και πριν από δύο ημέρες, πηγαίνοντας στην περιοχή του Παλνού, όπου έπεσε στη θάλασσα για να πνιγεί.

«Αντιμετωπίστηκε από ψυχίατρο, χορηγήθηκε αγωγή, εξετάστηκε από παθολόγους και έγινε εισαγωγή στο Τμήμα Covid-19. Διαπιστώθηκε η απουσία της από την κλινική. Ενημερώθηκαν η Αστυνομία και οι αρμόδιοι φορείς.

Ύστερα από πολύωρη έρευνα, βρέθηκε στο προαύλιο του νοσοκομείου νεκρή τα ξημερώματα, συνεπεία πτώσης από ύψος», ανέφερε ο πρόεδρος της ΠΟΕ-ΔΗΝ Μιχάλης Γιαννακός.



ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ - ΣΩΜΑΤΕΙΑ - ΦΟΡΕΙΣ **Μέρα δράσης** **σήμερα για την αποσυμφόρηση των αστικών** **συγκοινωνιών**

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,11-13 Ημερομηνία έκδοσης: 19-11-2020
Επιφάνεια: 3092.07 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300
Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ - ΣΩΜΑΤΕΙΑ - ΦΟΡΕΙΣ

**Μέρα δράσης σήμερα
για την αποσυμφόρηση
των αστικών
συγκοινωνιών**

**ΔΕΝ ΠΑΙΖΟΥΜΕ
ΤΗ ΖΩΗ ΜΑΣ ΣΤΑ ΖΑΡΙΑ**



- ▶ Παραστάσεις διαμαρτυρίας και άλλες πολύμορφες παρεμβάσεις, στον δρόμο για την πανεργατική απεργία στις 26 Νοέμβρη
- ▶ Η κυβέρνηση έχει λεφτά για «αύρες» και εποχούμενα των δυνάμεων καταστολής του λαού, όχι όμως για λεωφορεία και συρμούς ΣΕΛ. 11, 13

Στο σημερινό 4σέλιδο «Εργαζόμενοι και Κοινωνική Συμμαχία» μπορείτε να διαβάσετε τα εξής:

➤ **Ομοσπονδίες - Εργατικά Κέντρα - Σωματεία:** Με αποφασιστικότητα στη μάχη για την επιτυχία της απεργίας στις 26 Νοέμβρη
➤ **Αστικές Συγκοινωνίες:** Σήμερα η μέρα δράσης συνδικάτων και φορέων για άμεση αποσυμφόρηση των Μέσων Μαζικής Μεταφοράς

➤ **Το αλυσοδέμα του εργατικού κινήματος δεν θα περάσει:** Συνέχεια στις δηλώσεις ενάντια στο αντεργατικό νομοσχέδιο που έχουν ετοιμάσει κυβέρνηση και εργοδοσία
➤ **Τα καινοτόμα μέσα απαιτούν καινοτόμες λύσεις:** Άρθρο με αφορμή τις εξελίξεις στην «MLS Innovation»

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ - ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ - ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ

Με αποφασιστικότητα στη μάχη για την επιτυχία της απεργίας στις 26 Νοέμβρη

Σε απεργία προχωρούν δεκάδες **Ομοσπονδίες, Εργατικά Κέντρα και Σωματεία** σε ιδιωτικό και δημόσιο τομέα στις **26 Νοέμβρη**, συνεχίζοντας τον αγώνα για την προστασία της υγείας, της ζωής και των δικαιωμάτων των εργαζομένων.

Η απεργιακή κινητοποίηση, την οποία προετοιμάζουν οι συνδικαλιστικές οργανώσεις με την καθημερινή τους δράση, **παιρνει τη σκυτάλη από τις αγωνιστικές πρωτοβουλίες που ήδη ξεδιπλώνονται:** Από τη σημερινή μέρα δράσης για τις αστικές συγκοινωνίες, με την οποία Εργατικά Κέντρα της Αττικής (Αθήνας, Πειραιά, Λαυρίου - Ανατολικής Αττικής), Ομοσπονδίες και Σωματεία διεκδικούν τακτικές και ασφαλείς συγκοινωνίες (βλ. αναλυτικά στη σελ. 13). Από τις κινητοποιήσεις υγειονομικών και εργαζομένων όλων των κλάδων για την ουσιαστική θωράκιση του δημόσιου συστήματος Υγείας και την άμεση επίταξη του ιδιωτικού τομέα. Από τις πολύμορφες πρωτοβουλίες για την επέταση της εξέγερσης του Πολυτεχνείου, που οργανώθηκαν σε όλη τη χώρα κόντρα στον αυταρχισμό και την καταστολή που επιστράτευσε η κυβέρνηση.

Έχοντας διαμηνύσει ότι οι αγώνες του λαού δεν μπαινούν «σε δεσμά και γύφο», ότι η πάλη ενάντια στην εντεινόμενη αντεργατική επίθεση κυβέρνησης - κεφαλαίου δεν αναβάλλεται, τα σωματεία ετοιμάζονται να δώσουν απεργιακή απάντηση στο νομοσχέδιο - κόλαφο για τα εργασιακά και συνδικαλιστικά δικαιώματα, που κυβέρνηση και εργοδοσία έχουν έτοιμο στο συρτάρι. Οπως έχουν ξεκαθαρίσει, το νομοθετικό τερατούργημα, που περιλαμβάνει 10ωρη δουλειά και απλήρωτες υπερωρίες, αύξηση των νόμιμων υπερωριών, επέκταση της δουλειάς την Κυριακή, μέτρα που χτυπούν τη συνδικαλιστική οργάνωση και την απεργία, θέτουν εμπόδια στις συλλογικές διαδικασίες και τις Γενικές Συνελεύσεις των συνδικάτων, είναι «αιτία πολέμου» και θα πάρει ανάλογη απάντηση.

Απεργιακές αποφάσεις από Εργατικά Κέντρα και Ομοσπονδίες

Προκήρυξη 24ωρης απεργίας στις 26 Νοέμβρη έχουν αποφασίσει τα **Εργατικά Κέντρα Αθήνας, Πειραιά και Λαυρίου - Ανατολικής Αττικής** καθώς και τα Εργατικά Κέντρα **Πάτρας, Λάρισας, Ιωαννίνων, Αρτας, Αγρινίου, Βορείου Συγκροτήματος Δωδεκανήσου, Εύβοιας, Ζακύνθου, Κεφαλονιάς - Ιθάκης, Κορίνθου, Λαμίας, Λασιθίου, Λέσβου, Λευκάδας - Βόνιτσας, Σάμου, Φωκίδας** και η **Γενική Συνέλευση των Αντιπροσώπων του Εργατικού Κέντρου Κέρκυρας**.

Αποφάσεις για απεργία έχουν πάρει, επίσης, οι **Ομοσπονδίες Οικοδόμων, Εργαζομένων Γάλακτος - Τροφίμων - Ποτών, Λογιστών (ΠΟΛ), Μισθωτών Τύπου και Βιομηχανίας Χάρτου, Εργαζομένων στο Φάρμακο (ΟΕΦΣΕΕ), Κλωστοϋφαντουργίας - Ιματισμού - Δέρματος (ΟΕΚΙΔΕ), Εργαζομένων στην Ειδική Αγωγή (ΠΟΜΕ-**



ΕΑ), Συλλόγων Νοσηλευτικών Ιδρυμάτων Ελλάδας (ΟΣΝΙΕ), Εργαζομένων ΕΥΔΑΠ (ΟΜΕ ΕΥΔΑΠ), Συλλόγων Εργαζομένων Αποκεντρωμένων Διοικήσεων Ελλάδας (ΟΣΕΑΔΕ) και Εργαζομένων στο Θέαμα - Ακρόαμα (ΠΟΘΑ).

Σε **24ωρη πανελλαδική απεργία σε όλες τις κατηγορίες των πλοίων** προχωρούν στις 26 Νοέμβρη οι ναυτεργάτες. Αποφάσεις έχουν πάρει τα σωματεία «**ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ**», **ΠΕΜΕΝ** και **ΠΕΕΜΑΓΕΝ**.

Στις αστικές συγκοινωνίες της Αττικής, απεργία αποφάσισαν το **Σωματείο Εργαζομένων ΣΤΑΣ** (ηλεκτρικός) και το **Σωματείο Εργαζομένων Λειτουργίας Μετρό Αθηνών** (γραμμές 2 και 3).

Στο **Δημόσιο**, 24ωρη απεργία την ίδια μέρα έχει αποφασίσει η Εκτελεστική Επιτροπή της **ΑΔΕΔΥ**. Απεργιακές αποφάσεις έχουν ήδη πάρει οι **Ομοσπονδίες Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών (ΟΕΝΓΕ), Συλλόγων Εργαζομένων Υπουργείου Γεωργίας (ΠΟΣΕΥΓ), Υπαλλήλων Υπουργείου Ανάπτυξης** - τείος Βιομηχανίας / Ενέργειας / Ερευνας και Τεχνολογίας (ΟΣΥΒΕΤ), **Συλλόγων Υπαλλήλων Αιρετών Περιφερειών (ΟΣΥΑΠΕ), Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), Διοικητικού Προσωπικού Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης (ΟΔΠΤΕ).**

Πολύμορφες πρωτοβουλίες και παρεμβάσεις σωματείων

«26 Νοέμβρη απεργούμε», είναι το κάλεσμα που απευθύνει μέσα από βίντεο στους εργαζόμενους η **Ομοσπονδία Εργαζομένων Φαρμακευτικών και Συναφών Επαγγελματιών (ΟΕΦΣΕΕ)**. Δίπλα στα αιτήματα και τις διεκδικήσεις που βρίσκονται στην προμετωπίδα της απεργιακής κινητοποίησης, η Ομοσπονδία σχολιάζει τον «πόλεμο» ανάμεσα στους επιχειρηματικούς κολοσσούς του κλάδου στην κούρσα για το εμπόλιο, όπως και το γεγονός ότι την ίδια ώρα που θησαυρίζουν πάνω στις λαϊκές ανάγκες, εντείνουν την επίθεση στους εργαζόμενους, τις απολύσεις κ.ά.

Το **Συνδικάτο Εργατοϋπαλλήλων Τηλεπικοινωνιών και Πληροφορικής Αττικής (ΣΕΤΗΠ)** οργανώνει **διαδικτυακή ενημέρωση - συζήτηση** για την προετοιμασία της απεργίας, **αύριο Παρασκευή**, στις 6.30 μ.μ., μέσω του καναλιού του στο YouTube.

Παράσταση διαμαρτυρίας, **σήμερα Πέμπτη**, στις 11 π.μ., στα γραφεία του ΟΑΕΔ θα κάνουν **συνδικαλιστικές οργανώσεις εργαζομένων στον κλάδο των Κατασκευών στην Αιτωλοακαρνανία**. Συγκεκριμένα, αντιπροσωπεύει την Ομοσπονδία Οικοδόμων, της Ένωσης Οικοδόμων, της Ένωσης Χειριστών και του Συνδικάτου Υπαλλήλων Οδηγών Μεταφορών διεκδικούν από την κυβέρνηση μέτρα για την προστασία του εισοδήματος και ένταξη των εργαζομένων του κλάδου στον «μηχανισμό στήριξης». Υπενθυμίζεται ότι παρέμβαση στα υπουργεία Οικονομικών και Εργασίας για το ζήτημα έχει κάνει ήδη η Ομοσπονδία Οικοδόμων.

Τα σωματεία του κλάδου στην Αιτωλοακαρνανία, σε κοινή τους ανακοίνωση, εξηγούν ότι σημαντικό μέρος των οι-

κοδόμων στις συνθήκες της πανδημίας «**αντιμετωπίζει μεγάλη δυσκολία να βρει εργασία, με αποτέλεσμα να μην έχει κανένα εισόδημα, ούτε καν να μπορεί να πάρει το επίδομα ανεργίας, λόγω των προϋποθέσεων που ισχύουν**». Επιπλέον, «**σημαντικές απώλειες έχουν και όσοι δουλεύουν σε μεγάλες κατασκευαστικές εταιρείες**», όπως χειριστές, οδηγοί και άλλες ειδικότητες, καθώς τα μεροκάματά τους συρρικνώνονται ακόμα περισσότερο, ενώ στις περιπτώσεις κρουσμάτων σε χώρους δουλειάς, εκτός από τον κίνδυνο για την υγεία τους, αντιμετωπίζουν και την απώλεια ημερών εργασίας και των ανάλογων αποδοχών.

Συνεχίζονται οι παρεμβάσεις για μέτρα προστασίας στους χώρους δουλειάς

Στο μεταξύ, συνεχίζονται οι παρεμβάσεις σωματείων για τη διεκδίκηση μέτρων προστασίας της υγείας των εργαζομένων στους χώρους δουλειάς.

Το **Σωματείο Εργαζομένων Χρηματοπιστωτικών και Συναφών Επιχειρήσεων Νομού Αττικής** καταγγέλλει την **εργοδοσία της «EUROBANK»**, η οποία καλεί τους εργαζόμενους που είχαν τεθεί σε καραντίνα να επιστρέψουν στις θέσεις εργασίας τους (EUROPHONE BANKING) χωρίς να έχουν υποβληθεί στο απαραίτητο τεστ. «**Οι συνάδελφοι τέθηκαν σε καραντίνα κατόπιν οδηγίας της ίδιας της εργοδοσίας, αφού παρουσιάστηκε επιβεβαιωμένο κρούσμα στο χώρο δουλειάς στον Ταύρο**», υπενθυμίζει το Σωματείο. Διεκδικεί να γίνουν τεστ σε όλους τους εργαζόμενους, και ειδικά σε όσους τέθηκαν σε καραντίνα, με έξοδα της εργοδοσίας, προκειμένου να αποφευχθεί η μετάδοση του ιού.

Την πλημμελή τήρηση των αναγκαίων μέτρων για την προστασία των εργαζομένων από τον κορονοϊό αναδεικνύει ο **Σύλλογος Εργαζομένων Υπουργείου Γεωργίας ν. Αττικής**. Μετά τους εργαζόμενους που βρέθηκαν θετικοί στον κορονοϊό στις εγκαταστάσεις στην Αχαρνών, στις αρχές της βδομάδας προέκυψε νέο κρούσμα στο κτίριο της Καπνοκοπτηρίου. Παρά τις ενέργειες υπηρεσιακών παραγόντων, όπως καταγγέλλει ο Σύλλογος, «**ο ΕΟΔΥ δεν μπόρεσε να ανταποκριθεί άμεσα στο αίτημα για πραγματοποίηση rapid test στο κτίριο της Καπνοκοπτηρίου λόγω φόρτου εργασίας, δεν απολυμάνθηκε άμεσα το κτίριο, ενώ ζητήθηκε να υποδεχθούν μόνο οι συνάδελφοι με τους οποίους είχε έρθει σε επαφή το επιβεβαιωμένο κρούσμα**». Στο φόντο αυτό, ο Σύλλογος καταγγέλλει τη μη τήρηση των μέτρων για την αποφυγή του συγχρωτισμού, καθώς σε μια σειρά από υπηρεσίες ζητείται η αυτοπρόσωπη παρουσία του συνόλου του προσωπικού στον χώρο δουλειάς.

Εθελοντική αιμοδοσία την Κυριακή

Εθελοντική αιμοδοσία οργανώνει το **ΠΑΜΕ** την **Κυριακή 22/11**, από τις 9 π.μ. έως τις 2 μ.μ., στην αίθουσα Εμποροϋπαλλήλων (Αγ. Φιλοθέης 5B, πλ. Μητροπόλεως). «**Τα ανεπαρκή μέτρα της κυβέρνησης κατά της εξάπλωσης του κορονοϊού, η θλιβερή εικόνα του συστήματος Υγείας, οι αυξημένες ανάγκες για αίμα κάνουν αναγκαία τη μαζική συμμετοχή μας στην εθελοντική αιμοδοσία**», σημειώνει και καλεί τα σωματεία «**να κάνουν δική τους υπόθεση την αυξημένη συμμετοχή στη νέα αιμοδοσία**».

Το αλυσόδεμα του εργατικού κινήματος δεν θα περάσει!

Συνέχεια στις δηλώσεις παλιών συνδικαλιστών με αφορμή τη νέα προσπάθεια χτυπήματος της συνδικαλιστικής δράσης

Η πείρα και η Ιστορία δείχνουν πως μόνο με αγώνα ο εργάτης μπορεί να έχει αποτελέσματα

Αντώνης ΧΟΡΟΖΑΝΗΣ, παλιός συνδικαλιστής στο Μέταλλο

Μετά τη δικτατορία, κατά τη διάρκεια της οποίας οι πρωτοπόροι συνδικαλιστές ήταν κυνηγημένοι, οι περισσότεροι στα ξερνήσια και απολυμένοι από τις εργασίες τους, με τον αγώνα του λαϊκού κινήματος, άρχισαν να διαμορφώνονται σε ένα βαθμό νέες συνθήκες. Ο κόσμος ήθελε να πάρει μια ανάσα, διεκδικούσε λύση των προβλημάτων του. Στα εργοστάσια, στήνονται τα παλιά σωματεία που είχαν καταργηθεί, ενώ σε άλλα είχαν διορισθεί διοικήσεις χουντικές, όπως στο Εργατικό Κέντρο Ελευσίων, στο μεγάλο εργοστάσιο «Χαλκουργική», Ναυπηγεία Ελευσίων, «Ελληνική Χαλκουργία», «Πυρκάλ» κ.ά. Σωματεία στήνονται και σε πολλά μικρά εργοστάσια, όπως στη «Νάσιοναλ Καν» και ξεκινούν μεγάλες απεργίες.

Στα Ναυπηγεία Ελευσίων που εργαζόμαστε, με αφορμή και τα μεγάλα σκάνδαλα του ομίλου «Ανδρεάδη», οι εργαζόμενοι στήνουν το δικό τους συνδικάτο, με μπροστάρηδες τους κομμουνιστές και πρωτοπόρους εργάτες. Ετσι ξεκινούν αγώνες για καλύτερες συνθήκες δουλειάς, μείωση ωρών εργασίας, αυξήσεις στα μεροκάματα.

Αυτή η νέα πνοή ανασύχθηκε την εργοδοσία, έκανε ό,τι μπορούσε για να μην γράφονται οι εργάτες στο σωματείο, εάν έμπαιναν στο σωματείο, ο εργοδότης σε απέκλειε από κάθε προαγωγή και ήσουν το «μαύρο πρόβατο». Σου έλεγαν «εσύ είσαι καλός τεχνίτης, τι δουλειά έχεις με τα σωματεία...». Δεν σου αναγνώριζαν κανένα δικαίωμα να συζητάς με τους συναδέλφους, αυτό το χαρακτηρισμό πολιτική δράση.

Με μεγάλες απεργίες, στη διάρκεια των οποίων πάντα η αστυνομία ήταν έξω από το εργοστάσιο, το σωματείο υπέγραφε συμβάσεις για αυξήσεις, καλύτερες συνθήκες δουλειάς. Βέβαια, μετά τη λήξη της απεργίας οι απόλυτοι πρωτοπόροι εργατών ήταν συχνά φαινόμενο. Μαζί με πολλούς εργάτες πρωτοπόρους ήμουν και εγώ στους απολυμένους.

Καθώς κυβέρνηση και εργοδοσία έβλεπαν να φουντώνουν οι αγώνες του εργατικού κινήματος, ξεκινούν το νέο χτύπημα του συνδικαλιστικού κινήματος, με νόμους όπως ο 330 και με μαζικές απολύσεις στα εργοστάσια. Χρησιμοποιούν και παλιούς νόμους τρομοκρατικούς και σέρνουν συνδικαλιστές στα δικαστήρια σαν τρομοκράτες με το 64/74 ΠΔ. Αναγορεύεται η πολιτική και η συνδικαλιστική δράση στους χώρους δουλειάς, όμως οι εργάτες ξεσηκώθηκαν, αν και κυνηγημένοι ξεκίνησαν μεγάλες εργατικές αγώνες, πέτυχαν στην πράξη να καταργηθούν το νόμο.

Ετσι, παρά την τρομοκρατία, το εργατικό κίνημα κατάφερε να μειώσει το ωράριο από 48 ώρες, στην αρχή σε 45 και πέντε μέρες δουλειάς και κατόπιν σε 40 ώρες, ενώ η εργασία το Σάββατο μετρούσε ως υπερωρία, πέραν των αυξήσεων στα μεροκάματα.

Μετά τη δεκαετία του '80, η εργοδοσία αφού δεν μπόρεσε να χτυπήσει το φούντωμα του συνδικαλιστικού κινήματος, επιχειρεί να ελέγξει τα συνδικάτα. Ενώ πρώτα, ήσουν «μαύρο πρόβατο» εάν γραφόσουν στο σωματείο, τώρα σε καλούσε να γραφτεί, γιατί όπως έλεγαν οι συνδικαλιστές του ΠΑΣΟΚ, που ήταν το καμάρι της νέας κυβέρνησης αλλά και της εργοδοσίας, «εμείς μόνο με τον συνδικαλιστικό λόγο χωρίς απεργίες και μάστιχα χωρίς αγώνες και απολύσεις, μπορούμε να λύσουμε τα προβλήματά μας!». Όσοι μιλούσαν για την ανάγκη σύγκρουσης με την εργοδοσία, θεωρούνταν «αιθεροβόμους» και «δογματικούς», που δεν καταλάβαιναν δήθεν τους καιρούς που ζούσαμε. Ετσι, με τη στήριξη κράτους και εργοδοσίας διαμορφώθηκε η νέα κατάσταση στο συνδικαλιστικό κίνημα, τα απόνερα της οποίας ζούμε μέχρι σήμερα και αποτυπώνεται και στο επίπεδο της ΓΣΣΕ.

Η εμπειρία και η πρόσφατη Ιστορία δείχνουν πως μόνο με αγώνα, με στρατεύση, παρά τις μεγάλες δυσκολίες, ο εργάτης μπορεί να έχει αποτελέσματα. Το ταξικό κίνημα, οι εργάτες δεν θα αφήσουν να εφαρμοστούν και οι νέοι τρομοκρατικοί νόμοι που σχεδιάζουν να ψηφίσουν σήμερα, οι οποίοι μας γυρίζουν στον 19ο αιώνα.

Λογαριάζουν και σήμερα χωρίς τον ξενοδόχο

Παναγιώτης ΣΟΦΟΣ, πρόεδρος της Ένωσης Αμαζωμάτων την περίοδο του Ν. 330

Η άρχουσα τάξη και οι κυβερνήσεις που την υπηρετούν αξιοποιούν τη νέα κρίση και την πανδημία για να αφαιρέσουν ό,τι με αγώνες και αίμα είχε κατακτήσει η εργατική τάξη. Επιχειρούν μείωση μισθών και ημερομισθίων, κατάργηση των ΣΣΕ, του 8ωρου κ.ά.

Προκειμένου να διατηρήσουν τον εργασιακό μεσαίωνα, ο ΣΕΒ αναθέτει στην κυβέρνηση να φέρει νόμο που θα περιορίζει τα συνδικαλιστικά δικαιώματα των εργαζομένων και θα εξοφάνει το δικαίωμα της απεργίας, επιβάλλοντας σιγή νεκροταφείου στους χώρους δουλειάς. Στέλνουν μήνυμα και στους επίδοξους επενδυτές που θέλουν να βάλουν στο χέρι τις πλουτοπαραγωγικές πηγές του τόπου ότι τους προσφέρουν αλυσοδεμένη την εργατική τάξη. Η ένταση της εκμετάλλευσης της εργατικής τάξης συνοδεύεται πάντα με την ένταση της κρατικής και εργοδοτικής τρομοκρατίας. Χρησιμοποίησαν τους νό-

μους και τα δικαστήρια, την τρομοκρατία στους χώρους δουλειάς, τα ΜΑΤ, κάθε μέσο.

Κάπως έτσι έδρασαν η άρχουσα τάξη και η κυβέρνηση της ΝΔ και την περίοδο μετά τη χούντα. Η άρχουσα τάξη ήθελε να διατηρήσει τη συγγή εκμετάλλευση στους χώρους δουλειάς, γι' αυτό ανέθεσε στην τότε κυβέρνηση να ψηφίσει νόμο που θα της έδινε αυτήν τη δυνατότητα. Αυτή, πρόθυμη, ψήφισε το νόμο 330/75.

Όμως, λογαριάζαν χωρίς τον ξενοδόχο, την εργατική τάξη. Ήταν τόσο ισχυρή η δυναμική των αγώνων των εργαζομένων εκείνη την περίοδο, που τσαλαπάτησε τον Ν. 330 και επέβαλε αυξήσεις σε μισθούς και μεροκάματα, Συλλογικές Συμβάσεις, άνοιξε δρόμο για το 40ωρο, το 5ήμερο, την επέκταση των ΒΑΕ.

Έχουν μείνει στην ιστορία του εργατικού κινήματος οι αγώνες της ΛΑΡΚΟ, της Μαντέμ Λάκκο, οι αγώνες των οικοδόμων, της «Χαλκουργικής», των ναυπηγείων, των αμαζωμάτων ΒΙΑΜΑΞ, Σαρακάκη, «Deutsche», «Mazda» και τόσο άλλοι. Κατά εκατοντάδες γράφονταν οι εργάτες στα σωματεία, συγκροτούσαν εργοστασιακές επιτροπές.

Θυμάμαι στη ΒΙΑΜΑΞ, που ξεκίνησε η απεργία με αίτημα να παρθούν πίσω οι απολύσεις στις οποίες προχώρησε η εργοδοσία προκειμένου να τρομοκρατήσει τους 1.500 εργαζόμενους που δού-

λευσαν εκεί. Η απεργία έληξε μετά από 75 μέρες, με νίκη των εργατών, αφού επέβαλαν την επαναπρόσληψη των απολυμένων και αυξήσεις στους μισθούς και τα μεροκάματα. Ενισχύθηκε το σωματείο με σωματειακές επιτροπές κατά τμήμα και με εργοστασιακή επιτροπή.

Η εργοδοσία, στη διάρκεια της απεργίας, χρησιμοποίησε όλα τα μέσα, με απεργοσπαστικούς μηχανισμούς, με τον εργοδοτικό συνδικαλισμό, με λοκ άουτ. Οι εργαζόμενοι όμως απάντησαν με κλιμάκωση του αγώνα, με τέτοιο πείσμα και πίστη που τσάκισαν το νόμο 330 και τους μηχανισμούς της εργοδοσίας.

Δεκάδες είναι τα παραδείγματα μαχητικής διεκδίκησης των εργατών και σε άλλους κλάδους, στο Δέρμα, στον Ίμιασμο, παντού. Αποτέλεσμα ήταν η ανατροπή του Ν. 330 και η de facto επιβολή του συνδικαλιστικού κινήματος στους χώρους δουλειάς.

Γι' αυτό και σήμερα κυβέρνηση και ΣΕΒ μεταιοπούν αν πιστεύουν ότι η εργατική τάξη θα ανεχθεί τον ξευτελισμό και την υποταγή, να δουλεύει για ένα κομμάτι ψωμί, χωρίς δικαιώματα και χωρίς ανθρωπίνους μισθούς. Ο νέος νόμος που ετοιμάζει η κυβέρνηση θα έχει την τύχη του νόμου 330. Όσο υπάρχει εκμετάλλευση ανθρώπου από άνθρωπο, η ταξική πάλη θα συνεχίζεται και θα είναι ο εφιάλτης των κεφαλαιοκρατών όλο και περισσότερο.



Η εργατική τάξη έχει πλούσια πείρα από την επίθεση στο κίνημά της

Γιάννης ΤΟΛΗΣ, πρώην Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Τύπου και Χάρτου

Με τις νέες αλλαγές που προωθεί η κυβέρνηση στην εργατική νομοθεσία, θέλουν να αλυσοδέσουν το εργατικό κίνημα, στοχεύουν στην πρωτοπορία του. Δεν είναι κεραιούς εν αιθρία: Βήμα - βήμα προετοιμάζον το έδαφος, αξιοποιώντας την υποχώρηση του κινήματος, τον βρώμικο ρόλο του κυβερνητικού και εργοδοτικού συνδικαλισμού.

Συκοφαντούν ως ξεπερασμένους τους εργατικούς αγώνες, τα δικαιώματά μας, τις διεκδικήσεις για ανθρώπινη ζωή, με βάση τις σύγχρονες ανάγκες, τις παραγωγικές δυνατότητες, τον πλούτο που παράγεται. Προβάλλουν ως «σύγχρονος» οι εργαζόμενοι να νοιάζονται και να παλεύουν για την αύξηση των κερδών των εργοδοτών. Τάχα με αυτόν τον τρόπο, θα διασφαλιστούν τα δικαιώματά και η δουλειά τους, την ίδια στιγμή που οι εργοδότες τσακίζουν τις ΣΣΕ, ελαστικοποιούν τις εργασιακές σχέσεις.

Υπάρχει τεράστια πείρα από το πρόσφατο παρελθόν για τη μεγάλη επίθεση που δέχτηκε η εργατική τάξη μετά τη μεταπολίτευση, με τον νόμο 330 του Λαοκάρη, ο οποίος δήλωνε ότι... θα καταργούσε την πάλη των τάξεων! Εκείνο το διάστημα, μετά τη δικτατορία, ζωντανέψαν τα σωματεία, μαζικοποιήθηκαν, βγήκαν ορμητικά μπροστά για τη διεκδίκηση των εργατικών δικαιωμάτων. Τότε με τον ν. 330 επιχειρήσαν την ποινικοποίηση και καταστολή της συνδικαλιστικής δράσης, απολύθηκαν χιλιάδες εκλεγμένοι συνδικαλιστές. Θυμάμαι ότι στη Χαρτοποιία ΜΕΛ της Θεσσαλονίκης το Δεκέμβριο του 1976, 64 εργάτες παραπέμφθηκαν σε δίκη με την κατηγορία ότι συμμετείχαν σε απεργία.

Στον κλάδο του Τύπου και Χάρτου απ' όπου προέρχομαι, στην «Αθηναϊκή Χαρτοποιία» (ΣΟΦΤΕΞ), το 1979 είχαμε 100 απολύσεις, ενάντια στο πιο πρωτοπόρο τμήμα των εργατών, που είχε πάρει πρωτοβουλία για συγκρότηση σωματείου, καθώς ο εργοδοτικό σωματείο που υπήρχε, επέλεγε τα μέλη του με κριτήριο αν ήταν με τα συμφέροντα του εργοδότη. Παρά τις αντιδράσεις, οι απολύσεις έγιναν με σοβαρές συνέπειες για το εργατικό κίνημα του χώρου, αλλά και του κλάδου, γιατί ο μεγαλύτερος εργοστασιακός χώρος της ΣΟΦΤΕΞ καθόριζε και τον συσχετισμό στον κλάδο.

Επίσης στις εκτυπώσεις - Σωματείο Λιθογράφων - είχαμε δε-

κάδες απολύσεις εκλεγμένων συνδικαλιστών, παρότι το σωματείο βγήκε νικητής από μεγάλη απεργία το 1977 που κράτησε δύο μήνες. Εκείνη την περίοδο, όπως πολλοί εργαζόμενοι έτσι και εγώ είχα πάρει πολλές απολύσεις, με αποτέλεσμα να γυρνάω από κλάδο σε κλάδο, σ' όλη την Αττική, να βρω δουλειά.

Η αιτία γι' αυτές τις απολύσεις ήταν ότι μαζί με άλλους εργαζόμενους πρωτοστατούσαμε για τα προβλήματα που υπήρχαν στον κάθε χώρο, όπως π.χ. για μέτρα υγιεινής και ασφάλειας, να δίνονται μέσα ατομικής προστασίας στους εργαζόμενους, να τηρείται το ωράριο, να πληρώνονται οι υπερωρίες, να εφαρμόζονται οι ΣΣΕ, αλλά και για τη συμμετοχή μας στις απεργίες.

Η ψηφίση του νόμου 1264 το 1982, ήταν αποτέλεσμα των αγώνων του προηγούμενου διαστήματος, που παρά τις διώξεις και την τρομοκρατία δεν κατάφεραν να τους σταματήσουν, με αιτήματα για τον εκδημοκρατισμό του συνδικαλιστικού κινήματος, γιατί Ομοσπονδίες και Εργατικά Κέντρα ελέγχονταν από τον εργοδοτικοχουντικό συνδικαλισμό και δεν έκαναν μέλη τους τα ταξικά σωματεία. Ετσι επιβλήθηκε ο ν. 1264/82, έστω και κουτσουρεμένος, γιατί και αυτός δεν προστατεύει συνολικά τους συνδικαλισμένους, αλλά μόνο τους εκλεγμένους και αυτούς όχι όλους, καθώς εξαιρεί τα μέλη των Σωματειακών Επιτροπών, των Επιτροπών Αγώνων κ.λπ.

Πατί είναι πολύ σημαντικό, ο εκλεγμένος συνδικαλιστής να έχει προστασία, να μην κρεμάται συνέχεια πάνω από το κεφάλι του ο απόλυση. Να μείναι φρένο στην εργοδοτική τρομοκρατία, διαφορετικά ποιος εργοδότης θα ανεχτεί τις καθημερινές παρεμβάσεις των συνδικαλιστών για τα προβλήματα των εργαζομένων; Αλλιώς, παρά την ύπαρξη του ν. 1264/82, έχουμε δεκάδες απολύσεις συνδικαλιστών με διάφορες συκοφαντικές και ανυπόστατες δικαιολογίες.

Σήμερα, θέλουν να μας γυρίσουν πολλά χρόνια πίσω. Επιδιώκουν εργαζόμενους ανοργάνωτους, έξω από τα σωματεία, ξενοαχαιομένους και ευάλωτους, εύκολα θύματα στη δράση των εργοδοτών. Το αλυσόδεμα που επιδιώκει η κυβέρνηση στην εργατική τάξη δεν θα περάσει.

Δίνοντας συνέχεια στην αποκάλυψη του αντεργατικού νομοσχεδίου - εκτόξευσης σήμερα αποπάσματα από δηλώσεις - τοποθετήσεις παλιών συνδικαλιστών. Ολόκληρες οι δηλώσεις δημοσιεύονται στο «902.gr» (στις διευθύνσεις www.902.gr/node/241366, www.902.gr/node/242878 και www.902.gr/node/242876).

ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ - ΣΩΜΑΤΕΙΑ - ΦΟΡΕΙΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

Σήμερα η μέρα δράσης για τις αστικές συγκοινωνίες

Πολύμορφες παρεμβάσεις με αιχμή την πάλη για άμεσα μέτρα αποσυμφόρησης, για συχνά και ασφαλή δρομολόγια για το λαό

Μέρα δράσης για τις αστικές συγκοινωνίες, με πολύμορφες παρεμβάσεις σε όλο το Λεκανοπέδιο, οργανώνουν **σήμερα, Πέμπτη, Εργατικά Κέντρα της Αττικής** (Αθήνας, Πειραιά, Λαυρίου - Ανατολικής Αττικής), **Ομοσπονδίες, Σωματεία και φορείς**, σε συνεργασία με σωμάτεια του κλάδου, μπροστά στην απεργία στις 26 Νοέμβρη. Στη μέρα δράσης καλεί και η Ομοσπονδία Γυναικών Ελλάδας.

Ο συνωστισμός των εργαζομένων και του λαού μέσα στα οχήματα, στις αποβάθρες, στις στάσεις των αστικών συγκοινωνιών είναι ένα καθημερινό φαινόμενο, ακόμα και μέσα στο lockdown, μετατρέποντας τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς (ΜΜΜ) σε υγειονομική βόμβα.

Η κυβέρνηση, σχεδόν 9 μήνες μετά την εμφάνιση της πανδημίας στη χώρα, όχι μόνο δεν παίρνει κανένα μέτρο για την πραγματική αποσυμφόρηση των ΜΜΜ, αλλά ξεδιπλώνει ένα ακόμα ρεσιτάλ εμπαιγμού του λαού: Τη μια κάνει το μαύρο δόπρο λέγοντας ότι συνωστισμός υπάρχει μόνο στο 5% των δρομολογίων και την άλλη ότι... «δεν μπορούμε να γεννήσουμε λεωφορεία» και ότι ο απαράδεκτος συνωστισμός σε αυτά δεν είναι από τις βασικές αιτίες μετάδοσης του ιού...

Την τραγική κατάσταση επιβεβαιώνει, διαφεύδοντας την κυβέρνηση, **πρόσφατη αυτοψία εποπτών Δημόσιας Υγείας της Περιφέρειας Αττικής στους σταθμούς μετρό και Η-ΣΑΠ** στην Ομόνοια. Οι εποπτές διαπιστώνουν ότι ενώ οι επιβάτες φοράνε μάσκα, παραμένει ο συνωστισμός στις αποβάθρες και τα οχήματα. «Αποψη της Υπηρεσίας», τονίζουν, «είναι ότι για να αντιμετωπιστεί το αρνητικό αυτό φαινόμενο και να τηρείται το μέτρο της αποστασιοποίησης, θα πρέπει τα δρομολόγια των συρμών να γίνουν πιο συχνά, αποσυμφορώντας έτσι το χώρο των αποβαθρών όσο και των βαγονιών των συρμών».

Απέναντι στον κυβερνητικό εμπαιγμό και την παραπέρα ιδιωτικοποίηση

Ο συνωστισμός στις συγκοινωνίες είναι αποτέλεσμα των χρόνιων **τεράστιων ελλείψεων σε οχήματα και προσωπικό**, της **ολοένα μειούμενης κρατικής χρηματοδότησης** που σήμερα είναι «σταγόνα στον ωκεανό». Όλα αυτά οφείλονται στην πολιτική που υπηρετούν πιστά όλες οι κυβερνήσεις του κεφαλαίου, η οποία ορίζει ότι η λειτουργία των αστικών συγκοινωνιών καθορίζεται όχι από τις ανάγκες του λαού αλλά με ιδιωτικοοικονομικό κριτήριο, με στόχο το κέρδος.

Η πολιτική αυτή στέκει εμπόδιο στην **πύκνωση των δρομολογίων** και σήμερα εκφράζεται με την **παράδοση μερους των αστικών συγκοινωνιών σε ιδιωτικές επιχειρήσεις**, σε ΚΤΕΛ και εταιρείες μίσθωσης οχημάτων. Η κυβέρνηση ισχυρίζεται ότι η παράδοση αποτελεί μια «προσωρινή λύση» και γίνεται για να πυκνώσει τα δρομολόγια. Πρόκειται για ένα μεγάλο ψέμα: Η εμπλοκή των ιδιωτικών επιχειρήσεων ορίζεται με νόμους όλων των κυβερνήσεων ΝΔ - ΣΥΡΙΖΑ - ΠΑΣΟΚ, ενώ η «εξοικονόμηση» οχημάτων και προσωπικού λόγω της ανάληψης γραμμών από τα ΚΤΕΛ δεν φέρνει καμία ουσιαστική βελτίωση στις χρονοαποστάσεις από δρομολόγιο σε δρομολόγιο. Η διετής διάρκεια της σύμβασης με τα ΚΤΕΛ και κάποιο ύψος της - όπως η δυνατότητα των ΚΤΕΛ μέχρι και να προτείνουν μεταβολές στο συγκοινωνιακό έργο - επιβεβαιώνουν ότι ήρθαν για να μείνουν.

Η κυβέρνηση επιχειρεί να δικαιολογήσει αυτήν την πολιτική με κάλπικους ισχυρισμούς και με την καραμέλα ότι «δεν υπάρχουν χρήματα», όπως λέει και για τους εκπαιδευτικούς, το υγειονομικό προσωπικό και ότι άλλο υπηρετεί τις ανάγκες του λαού, την ίδια ώρα που δίνει **67 εκατομμύρια ευρώ για να ενισχύσει τα ΚΤΕΛ από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων**. Με το ποσό αυτό χρηματοδοτεί την αγορά οχημάτων και επενδύσεις που αφορούν στη συντήρηση και επισκευή από τα ΚΤΕΛ. Με άλλα λόγια, δίνει χρήματα του ελληνικού λαού σε ιδιωτικές επιχειρήσεις για να αγοράσουν οχήματα προκειμένου να έχουν τη δυνατότητα να εμπλακούν στις αστικές συγκοινωνίες!

Αστυνομικές «αύρες» και οχήματα καταστολής αντί για λεωφορεία και συρμούς

«**Δεν παίζουμε την υγεία μας στα ζάρια. Απαιτούμε συχνά και ασφαλή δρομολόγια για το λαό. Επίταξη των ιδιωτικών λεωφορείων**», τονίζει στο κάλεσμα του για τη σημερινή μέρα δράσης το **ΠΑΜΕ**. Καταγγέλλει τις ευθύνες της κυβέρνησης που «**αντί να υλοποιήσει άμεσα τα αιτήματα των συνδικάτων και των μαζικών φορέων για να προστατεύσει την υγεία του λαού και να διασφαλίσει την ασφαλή μεταφορά του, αξιοποιεί αυτές τις απαράδεκτες συνθήκες για να δυναμώσει την επιχειρηματική δράση στις αστικές συγκοινωνίες, μεγαλώνοντας τα προβλήματα, φέρνει νέους αντιλαϊκούς νόμους, ενώ προχωρά στην ένταση της καταστολής και του αυταρχισμού**».



Σε χτεσινή ανακοίνωσή του, εξήλλου, και ενώ έχει μεσολαβήσει η άγρια καταστολή των κινητοποιήσεων για το Πολυτεχνείο, το ΠΑΜΕ σημειώνει μεταξύ άλλων: «**Η κυβέρνηση αντί να πυκνώσει τα δρομολόγια, αντί να αγοράσει νέα οχήματα και βαγόνια, να προλάβει μόνιμο προσωπικό, στις εκδηλώσεις του Πολυτεχνείου εμφάνισε την αγορά οχημάτων, τις γνωστές "αύρες", δεκάδες διτροχα, 6.000 α-στυναμικούς κ.λπ. για να καταστείλει άγρια τις διαδηλώσεις για το Πολυτεχνείο. Με αυτά άραγε θα αντιμετωπίσει την πανδημία**».

Πολύμορφες αγωνιστικές δράσεις

Στο πλαίσιο της σημερινής μέρας δράσης, συνδικαλιστικές οργανώσεις και φορείς, τηρώντας όλα τα απαραίτητα μέτρα προστασίας της υγείας, θα πραγματοποιήσουν **πολύμορφες παρεμβάσεις**. Στις 10 π.μ. οργανώνεται **παράσταση διαμαρτυρίας στα κεντρικά γραφεία της ΟΣΥ**.

Προγραμματίζονται επίσης **εξορμήσεις και παρεμβάσεις σε σταθμούς**, νωρίς το πρωί.

- Μετούς άλλων:
- Στους σταθμούς του **μετρό**: Σύνταγμα στις 8 π.μ., Κορυδαλλός στις 7.30 π.μ., Δάφνη στις 7.30 π.μ., Μέγαρο Μουσικής στις 8 π.μ., Ηλιούπολη στις 8 π.μ.
 - Στους σταθμούς του **ΗΣΑΠ**: Αττική στις 8 π.μ., Καλλιθέα στις 8 π.μ.
 - Στους σταθμούς του **προαστιακού**: Κορωπί στις 7 π.μ., Άνω Λιόσια στις 7.15 π.μ., Αχαρνές στις 7.30 π.μ., Μαγούλα στις 2.30 π.μ.
 - Στο **αμαξοστάσιο της ΕΘΕΛ** στην Ανθούσα στις 9.30 π.μ.

Πολύμορφες παρεμβάσεις και στη Θεσσαλονίκη

Εξορμήσεις και πολύμορφες παρεμβάσεις για τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς προγραμματίζονται σήμερα **σωμάτεια και στη Θεσσαλονίκη**. Πρώιμο απόγευμα θα γίνουν **εξορμήσεις σε στάσεις**: Νέου Σιδηροδρομικού Σταθμού, Αριστοτέλους (στο πέταλο), Μητροπόλεως στο ύψος της Αριστοτέλους και στην Καμάρα. Επίσης το απόγευμα προγραμματίζονται **παρεμβάσεις σε πολλές γειτονίες της πόλης**. Σε ανακοίνωσή της, τα σωματεία σημειώνουν: «**Η - έτσι κι αλλιώς - απαράδεκτη κατάσταση με τη Μαζική Μεταφορά στην πόλη μας έγινε επικίνδυνη στις συνθήκες της πανδημίας. Τα Λεω-**

Το πλαίσιο αιτημάτων

- Πύκνωση δρομολογίων ειδικά στις ώρες αιχμής σε όλα τα μέσα μεταφοράς.
- Μέτρα υγείας και ασφαλείας για τους εργαζόμενους στις αστικές συγκοινωνίες και τους επιβάτες.
- Δωρεάν μετακίνηση σε εργαζόμενους που έχουν απολυθεί ή έχει ανασταλεί η σύμβαση εργασίας τους ή έχουν εξαναγκαστεί σε εκ περιτροπής εργασία.
- Άμεση και γενναία κρατική χρηματοδότηση για:
 - Προσλήψεις μόνιμου προσωπικού όλων των ειδικοτήτων με πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα.
 - Επισκευή και ανανέωση του στόλου με αγορά καινούργιων οχημάτων και βαγονιών.
 - Καμία επιχειρηματική δράση στις αστικές συγκοινωνίες. Όχι στις ΣΔΤ. Επίταξη των ΚΤΕΛ για όσο διάστημα διαρκεί η πανδημία.

Στη μάχη και οι εργαζόμενοι του κλάδου

Κάλεσμα στη σημερινή παράσταση διαμαρτυρίας στα κεντρικά γραφεία της ΟΣΥ απευθύνουν οι **Επιτροπές Αμαξοστασίων Πειραιά και Π. Ράλλη της Γραμματείας Αστικών Συγκοινωνιών του ΠΑΜΕ**, επισημαίνοντας πως στις αστικές συγκοινωνίες «**η πολιτική που έχει εφαρμοστεί διαχρονικά τόσο από τις προηγούμενες όσο και από τη σημερινή κυβέρνηση έχει δημιουργήσει μια εκρηκτική και επικίνδυνη κατάσταση, ιδιαίτερα σ' αυτές τις συνθήκες, τόσο για μας τους εργαζόμενους όσο και για τους ανθρώπους του μόχθου που χρησιμοποιούν τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς (ΜΜΜ). Η διαρκής λειτουργία των Αστικών Συγκοινωνιών με σχέση κόστους - οφέλους, η συνεχιζόμενη υποχρηματοδότηση, οι τεράστιες ελλείψεις σε προσωπικό, η εντατικοποίηση της εργασίας μας, η περικοπή γραμμών, π.χ. Β18-Γ18, και η εμπορευματοποίηση του κοινωνικού αγαθού της μετακίνησης έχουν μετατρέψει τα ΜΜΜ σε υγειονομικές βόμβες**».

Να σημειωθεί επίσης ότι χτες το **Σωματείο Εργαζομένων ΣΤΑΣΥ** (ηλεκτρικός) και το **Σωματείο Εργαζομένων Λειτουργίας Μετρό Αθηνών** (γραμμής 2 και 3) πήραν αποφάσεις συμμετοχής στην **απεργία στις 26 Νοέμβρη**.

- Στο **δημαρχείο Σπάτων** στις 11 π.μ.
 - Στις **στάσεις των λεωφορειακών γραμμών 608 και 235**, στου Ζωγράφου, στις 10 π.μ. Στη γραμμή 224, στην Καισαριανή, στις 10 π.μ.
- Επίσης, δεκάδες σωματεία σχεδιάζουν πλατιά ενημέρωση των εργαζομένων σε **πολλούς χώρους δουλειάς**.
- Το **Συνδικάτο Εργατοϋπαλλήλων Τηλεπικοινωνιών Αττικής** έχει αναρτήσει βίντεο με το οποίο ασπιρίζει την κυβερνητική προπαγάνδα που λέει ότι ο συνωστισμός στις αστικές συγκοινωνίες δεν αποτελεί από τις βασικές αιτίες μετάδοσης, ενώ υπογραμμίζει ότι η «στομική ευθύνη» προβάλλεται ως βασικό όπλο αντιμετώπισης της πανδημίας για να συγκαλύψει τις τεράστιες κρατικές ευθύνες.
- Το **Σωματείο Εργαζομένων στη «First Data»** προκήρυξε για σήμερα 2ωρη στάση εργασίας στο πλαίσιο της μέρας δράσης και μπροστά στην απεργία. Προβάλλει μεταξύ άλλων αιτήματα για: Ε-παναφορά όλων των δρομολογίων των λεωφορείων, καθώς «συνάδελφοι αναγκάζονται να παίρνουν επιπλέον ΜΜΜ, εκθέτοντας τον εαυτό τους στον κίνδυνο να κολλήσουν». Κάλυψη όλων των έκτακτων αναγκών από την εταιρεία, όπως π.χ. κάλυψη εξόδων για τους εργαζόμενους που είναι ανελλιπώς στα κτίρια και αναγκάζονται, λόγω της απαράδεκτης κατάστασης των ΜΜΜ, να χρησιμοποιούν το αυτοκίνητό τους κ.ά.

φορεία του ΟΑΣΘ και οι στάσεις, ιδιαίτερα τις ώρες που οι εργαζόμενοι πρέπει να πάνε και να γυρίσουν από τη δουλειά τους, μαθητές και φοιτητές να πάνε στα σχολεία και τις σχολές τους, μετατρέπονται σε υγειονομικές βόμβες. Η προσωρινή αποσυμφόρηση των Λεωφορείων του ΟΑΣΘ λόγω του εγκλεισμού και των συνεπακόλουθων μειωμένων μετακινήσεων δεν πρέπει να ξεγελά κανέναν. Αλλάστε πριν μια βδομάδα ανακοινώθηκαν τουλάχιστον 30 κρούσματα κορονοϊού στον ΟΑΣΘ, ενώ δεκάδες είναι οι οδηγοί που έχουν τεθεί σε καραντίνα».

Το πρόβλημα, επισημαίνουν, δεν λύ-

νεται ουσιαστικά με την αγορά περασμένης τεχνολογίας μεταχειρισμένων λεωφορείων από το δήμο, ούτε με την προμήθεια μέσω leasing άλλων τέτοιων από ιδιώτη, που του εξασφαλίζεται εγγυημένο κέρδος. Οπως δεν αποτελεί λύση και η «καπελευθέρωση» των μεταφορών, δηλαδή η είσοδος ιδιωτών και ξένων εταιρειών σε όλο το πεδίο της μεταφοράς και της συγκοινωνίας.

Απέναντι σε αυτήν την κατάσταση, τα σωματεία καλούν τον λαό της Θεσσαλονίκης να παλέψει για την προστασία της ζωής του, για αποκλειστικά δημόσια συγκοινωνία, με συχνά και ασφαλή δρομολόγια.



Οριακή κατάσταση στο ΕΣΥ

Με αναρρωτικές λόγω κορωνοϊού 1.500 γιατροί και νοσηλευτές

Έχουν περάσει σχεδόν δεκαπέντε ημέρες από την έναρξη του δεύτερου lockdown, το οποίο επιβλήθηκε με την ελπίδα ότι το κλείσιμο των καταστημάτων, των σχολείων, η απαγόρευση των συναθροίσεων σε δημόσιους χώρους και η απαγόρευση κυκλοφορίας από τις 9 το βράδυ έως και τις 5 το πρωί θα συνέβαλλαν στη μείωση του αριθμού νέων ημερήσιων κρουσμάτων και θα αποφόρτιζαν τις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας των νοσοκομείων, που ασφυκτιούν από τους ασθενείς με τη λοίμωξη Covid-19.

Ομως μέχρι στιγμής οι αριθμοί επιμένουν να κινούνται πολύ ψηλά και να προκαλούν **ανησυχία** τόσο στην κυβέρνηση όσο και στην επιτροπή των επιστημόνων που εισηγούνται στον πρωθυπουργό την πολιτική που πρέπει να εφαρμοστεί για την ανάσχεση του δεύτερου – πολύ χειρότερου – κύματος της πανδημίας, η οποία έχει προσβάλει περισσότερους από 50 εκατομμύρια ανθρώπους και έχει προκαλέσει 1,3 εκατομμύρια νεκρούς σε παγκόσμιο επίπεδο.

Σύμφωνα με τα στοιχεία του **ΕΟΔΥ**, έως και την Τρίτη το απόγευμα νοσηλεύονταν διασωληνωμένοι 443 ασθενείς με Covid-19 έναντι 400 τη Δευτέρα και 263 την Τρίτη 10 Νοεμβρίου.

Δηλαδή σε χρονικό διάστημα οκτώ ημερών οι βαριά νοσούντες με λοίμωξη του αναπνευστικού, συνέπεια του ιού, σχεδόν **διπλασιάστηκαν**, οδηγώντας στα πρόθυρα «ασφυξίας» τις ΜΕΘ των **δημόσιων νοσοκομείων**, κυρίως στην Κεντρική Μακεδονία και δευτερευόντως στην Αττική και σε μεγάλες πόλεις όπου υπάρχουν νοσοκομεία αναφοράς του κορωνοϊού. Συγκεκριμένα στη Θεσσαλονίκη η πληρότητα των κλινών για κορωνοϊό άγγιζε το **95%**, αφού οι εισαγωγές νέων ασθενών κυμαίνονται από 70 έως και 90 ημερησίως!

Θερίζει επαγγελματίες υγείας

Την ίδια ώρα βαρύ είναι το κόστος της πανδημίας στο **ιατρικό και νοσηλευτικό** προσωπικό της χώρας, που την περασμένη εβδομάδα θρήνησε τρία νέα θύματα. Τον 52χρονο ιατρό της Βουλής, έναν 42χρονο πνευμονολόγο στο Αττικό Νοσοκομείο και μια νοσηλεύτρια στη Θεσσαλονίκη.

Σύμφωνα με την **Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων** στα Δημόσια Νοσοκομεία (**ΠΟΕΔΗΝ**), συνολικά 1.500 γιατροί και νοσηλευτές νοσούν λόγω του κορωνοϊού και απουσιάζουν με αναρρωτική άδεια.

Οι συνδικαλιστικοί τους φορείς, αλλά και πολλοί εργαζόμενοι στον χώρο της δημόσιας υγείας, με αναρτήσεις

τους κυρίως στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης καταγγέλλουν ότι η πολιτεία, παρά τις υποσχέσεις του περασμένου καλοκαιριού, τους έχει αφήσει **απροστάτευτους** απέναντι στην πανδημία. **Χωρίς** προληπτικά τεστ, **χωρίς** επαρκή μέσα ατομικής προστασίας, **χωρίς** προληπτική καραντίνα.

Μόνο για λίγους ισχύει η καραντίνα. Οι πολλοί, που είναι επαφές βεβηκών κρουσμάτων, κάνουν τεστ που ξεγελάνε στην αρχή.

Ανοίγουν κλινικές κορωνοϊού, ΜΕΘ **χωρίς** οργάνωση και με **υποτιπώδη** και ανεπαρκέστατη «εκπαίδευση» του προσωπικού από τη μια στιγμή στην άλλη.

«Είμαστε οργισμένοι. Ο κορωνοϊός θερίζει το υγειονομικό προσωπικό. Μία συνάδελφος πέθανε χτες, ένας άλλος νοσηλεύεται στην εντατική και 30 με σοβαρά συμπτώματα σε κλινικές κορωνοϊού. Τα περισσότερα κρούσματα είναι σε περιοχές όπου υπάρχει επιθετική έξαρση του ιού, δηλαδή στη Βόρεια Ελλάδα και τη Θεσσαλία. Πολλά κρούσματα έχουμε και στην Αττική. Στη Βόρεια Ελλάδα πάνω από 700 συνάδελ-

Πρόχειρο στήσιμο μονάδων Covid χωρίς εκπαίδευση καταγγέλλει η ΠΟΕΔΗΝ



φοι νοσούν» υποστηρίζει ο πρόεδρος της **ΠΟΕΔΗΝ** **Μιχάλης Παννάκος**.

Περί Ιατρικής

Ο 42χρονος πνευμονολόγος **Αντώνης Χατζηγεωργίου**, πατέρας τριών παιδιών, ο οποίος στις 15 Νοεμβρίου κατέληξε στο Αττικό Νοσοκομείο, χτυπημένος κι αυτός από τον θανατηφόρο ιό, πριν από λίγες ημέρες είχε γράψει σε ανάρτησή του στον προσωπικό του λογαριασμό στο Facebook: «Περί Ιατρικής ο λόγος.

Δεν έχει να κάνει με τη μάσκα, φίλε μου. Ανέκαθεν δεν είχε. Είναι που δεν γουστάρουμε απλά να ακούμε τους ειδικούς. Αυτούς που έχουν τη γνώση. Και δεν τους γουστάρουμε όχι τώρα τελευταία, αλλά ανέκαθεν. Δεν τους ζηχαρένια μας, μας ζαλίζουν γενικώς, ενώ είναι επίσης γνωστό τοις πάσι πως πέρα από την αφεντιά μας κανείς δεν φτουράει μία σε αυτόν τον κόσμο.

Αλλά, ρε μπαγάσες, εσείς το τερματίσατε. Στα ιατρικά, ρε φίλε; Σε αυτά που χρειάζονται κάνα δυο χρόνια μέχρι να καταλάβεις τη διαφορά μεταξύ DNA και RNA, βακτηρίων και ιών, μεταγραφής και μετάφρασης, θνησιμότητας και θνητότητας;

Στα ιατρικά, ρε φίλε; Που στα κανονικά σου δεν μπορείς να ξεχωρίσεις το Deron από το Stedon; Που παίρνεις αντιυπερτασικό και γράφεις στο

κουτί "για την καρδιά"; Που χαπακώνεις Αποκίλ για ιούς, βακτήρια, μύκητες, περονόσπορους και δάκους; Που μέχρι πρόσφατα η πομφόλυγα και την είδες μέγας λοιμωξιολόγος, επιδημιολόγος, ολίγον παθολόγος και κάτι σε εντατικολόγος;

Και ξαφνικά τι; Ήρθε το περιστέρι της επιφοίτησης, σε κουτσούλησε και την είδες μέγας λοιμωξιολόγος, επιδημιολόγος, ολίγον παθολόγος και κάτι σε εντατικολόγος;

Όχι, αδερφέ. Δεν στο παίζω έξυπνος. Κι εγώ όταν ανοίγω το καπό από το αμάξι, το μόνο που μπορώ να διακρίνω είναι το καπάκι για να βάλω νερό για τους υαλοκαθαριστήρες, μαυρίζει η οθόνη του υπολογιστή και ρίχνω κλωτσιά στον πύργο μπας και πάρει ξανά μπροστά, πάω να κουρέψω μόνος το μαλλί και βγαίνω από το μπάνιο χειρότερος και από κατσίκι κουρεμένο, πάω να το παίζω εκπαιδευτικός στο παιδί μου και καταλήγουμε τσακωμένοι εγώ στο ένα δωμάτιο αγκαλιά με τη Λόλα και αυτό στο δικό του...

Όχι, λοιπόν. Δεν στο παίζω έξυπνος και υπεράνω, γιατί ο καθένας έχει το δικό του βάρος σε αυτή τη ζωή. Απλά, ρε φίλε, εδώ μιλάμε για Ιατρική. Και η Ιατρική είναι πείραμα, δοκιμή, παρατήρηση, μελέτη. Η Ιατρική είναι εμπειρική γνώση, τεκμηρίωση, πρωτόκολλα, διαδικασίες.

Η Ιατρική είναι εκατοντάδες χιλιάδες ερευνητές σε όλο τον κόσμο που εργάζονται να χυθήμερόν, προκειμένου να αποκριπτογραφήσουν μηχανισμούς, σηματοδοτικά μονοπάτια, κινάσες, φωσφορυλιώσεις, υποδοχείς, κυτταροκίνες, αποπτώσεις και τόσα άλλα.

Η Ιατρική είναι, διάολε, κάτι πολύ παραπάνω από το βοτάκι της θείας σου της Μαρίας και την παρόλα του κάθε αποψάκια που νομίζει ο καημένος πως αποδομεί όλο αυτό το θαυμαστό οικοδόμημα της επιστήμης με ένα "τα εμβόλια σκοτώνουν".

Η Ιατρική είναι ορθός λόγος, είναι επιστήμη, είναι αποκάλυψη ενός κόσμου που προκαλεί ρίγη συγκίνησης σαν αντιληφθείς το μέγεθός του. Δεν είναι θεωρία συνωμοσίας, δεν είναι σεβάνιο στο Netflix, δεν είναι κοινοποίηση, δεν είναι like, δεν είναι καρδούλα.

Ξεκόλλα λοιπόν κά'σε την Ιατρική στην ηρωσία της...

Ο ΤΡΟΜΟΣ ΤΟΥ COVID-19

Πηγή: ONTIME Σελ.: 1,8-9

Ημερομηνία έκδοσης: 19-11-2020

Επιφάνεια: 1624.47 cm² Αρθρογράφος:

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



ΑΤΕΛΕΙΩΤΗ ΚΑΤΗΦΟΡΑ

480 διασωληνωμένοι,
60 θάνατοι,
3.209 κρούσματα

**ΤΡΕΝΑ COVID ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑ
ΑΣΘΕΝΩΝ ΑΠΟ ΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ**

Ο τρόμος του COVID-19

ΣΤΙΣ ΡΑΓΕΣ ΤΑ ΤΡ

Ειδικά βαγόνια
βρίσκονται σε κατάσταση
αναμονής σε περίπτωση
που κριθεί αναγκαία
η μεταφορά ασθενών
από τη Θεσσαλονίκη

Σύμφωνα με το grtimes.gr, λόγω του αδιαχώρητου που έχει δημιουργηθεί στα νοσοκομεία της πόλης εξαιτίας του Covid-19, ζητήθηκε από το υπουργείο Υγείας να υπάρχουν στη Θεσσαλονίκη βαγόνια σε ετοιμότητα. Τα βαγόνια μεταφέρθηκαν από την Αθήνα με το δρομολόγιο «52».

«Δεν θέλω να πιστέψω ότι θα συμβεί αυτό» είπε ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης Γιαννάκος. «Αν συμβεί, σημαίνει ότι έχουμε ξεπεράσει τα όριά μας». Ο ίδιος χαρακτήρισε το τρένο μέσο ακατάλληλο για διακομιδή ασθενών. «Η διακομιδή με τρένο είναι σχεδόν αδύνατη. Η διακομιδή εντός νομού δεν είναι πρόβλημα, αλλά 200 και 300 χιλιόμετρα ταξίδι είναι πολύ επικίνδυνο» ανέφερε. Από την πλευρά του, ο πρόεδρος των νοσοκομειακών γιατρών του ΑΧΕΠΑ Θανάσης Σιούλης έκανε λόγο για ανήκουστο ενδεχόμενο για το οποίο δεν έχει ενημερωθεί. «Αλίμονο να φτάσουμε να τους βάζουμε στα βαγόνια να μεταφερθούν με τρένα σε άλλη πόλη. Ελπίζω και η κυβέρνηση να προχωρήσει σε άλλα μέτρα, στην επίταξη δηλαδή των ιδιωτικών κλινικών» είπε στο grtimes.gr. Την ίδια ώρα, ο πρόεδρος του σωματίου εργαζομένων του ΑΧΕΠΑ, Μπάμπης Κοροζενός, χαρακτήρισε ως λογικό το ενδεχόμενο διακομιδής ασθενών με τρένα αφού «με κάποιον τρόπο πρέπει να μεταφερθούν ασθενείς σε περίπτωση που χρειαστεί. Είτε με αεροδιακομιδή είτε μέσω του ΟΣΕ».



Ανατρίχλα προκαλεί η εικόνα στο σιδηροδρομικό σταθμό της Θεσσαλονίκης, όπου κατάλληλα διαμορφωμένα βαγόνια βρίσκονται σε κατάσταση αναμονής.

ένα «166» διά παν ενδεχόμενο



Ο υπουργός Υγείας Βασίλης Κικίλιας με την πρόεδρο της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών Μαρία Θεοδωρίδου παρουσιάζαν χθες το σχέδιο εμβολιασμού στη χώρα μας.

ΑΥΤΟΚΤΟΝΗΣΕ ΓΥΝΑΙΚΑ ΘΕΤΙΚΗ ΣΤΟΝ ΚΟΡΩΝΟΪΟ

ΣΟΚΑΡΙΣΜΕΝΗ είναι η κοινωνία της Καβάλας από την αδιανόητη πράξη μιας 52χρονης μητέρας που έβαλε τέλος στη ζωή της επειδή διαγνώστηκε θετική στον κορωνοϊό. Η άτυχη γυναίκα, λίγες ώρες μετά την εισαγωγή της, πήδηξε στο κενό, από τον τρίτο όροφο του γενικού νοσοκομείου της πόλης με αποτέλεσμα να βρει ακαριαίο θάνατο. Σημειώνεται ότι ήδη το νοσοκομείο διέταξε προκαταρκτική εξέταση για να εξακριβωθούν οι συνθήκες κάτω από τις οποίες αυτοκτόνησε η 52χρονη. Απορία, πάντως, προκαλεί το γεγονός ότι η γυναίκα φέρεται να είχε ενημερώσει για την πρόθεσή της, ενώ τη Δευτέρα είχε και πάλι προσπαθήσει να πέσει στη θάλασσα έπειτα από το τεστ ανίχνευσης στο οποίο είχε υποβληθεί σε ιδιωτικό κέντρο και είχε βρεθεί θετική στον ιό. Περίοικοι που άκουσαν τις φωνές της εδοποίησαν την Αστυνομία και η 52χρονη εντοπίστηκε μέσα στη θάλασσα στη περιοχή Παλιό Τσιφλικί. Ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ τη μετέφερε στα Επειγόντα του Γενικού Νοσοκομείου Καβάλας. Εκτός από παθολόγο και πνευμονολόγο, η 52χρονη εξετάστηκε και από ψυχίατρο και στη συνέχεια έγινε η εισαγωγή της στη κλινική Covid του νοσοκομείου. Το βράδυ όμως, γύρω στις 11 και αφού έγινε νοσηλεία, η 52χρονη, άγνωστο πώς, σηκώθηκε από το κρεβάτι της και βλέποντας ότι τα παράθυρα του θαλάμου ήταν κλειστά, κινήθηκε προς την πίσω πλευρά του τρίτου ορόφου όπου βρήκε ένα άνοιγμα και βούτηξε στο κενό. Όταν οι νοσηλεύτες διαπίστωσαν την απουσία της, κάλεσαν την Αστυνομία κι αμέσως ξεκίνησε πολύωρη έρευνα για τον εντοπισμό της καθώς το σημείο ήταν δύσκολο να εντοπιστεί. Βρέθηκε νεκρή πέντε ώρες αργότερα σε ένα σκοτεινό σημείο του προαύλιου χώρου του νοσοκομείου, ενώ είχαν προηγηθεί έρευνες και στην περιοχή που κατοικούσε.

ΤΟΝ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟ ΘΑ ΞΕΚΙΝΗΣΕΙ Ο ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΣ

ΑΚΟΜΑ και μέσα στον Ιανουάριο είναι πιθανόν να ξεκινήσουν οι πρώτοι εμβολιασμοί στη χώρα. Αυτό δήλωσε χθες η πρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών Μαρία Θεοδωρίδου, που μαζί με τον υπουργό Υγείας Βασίλη Κικίλια έδωσαν στη δημοσιότητα το σχέδιο εμβολιασμών στην Ελλάδα. Η Μαρία Θεοδωρίδου ανέφερε πως είναι πολύ πιθανό να αρχίσουν οι εμβολιασμοί ακόμα και τον Ιανουάριο, ενώ αναφορικά με το πόσο χρόνος θα χρειαστεί για να εξασφαλιστεί μεγάλο ποσοστό αντισωμάτων, απάντησε ότι αυτό εξαρτάται από το πόσοι πολίτες θα εμβολιαστούν. «Το εμβόλιο δεν θα είναι το μοναδικό ανάχωμα στην πανδημία, αλλά θα χρειαστούν και τα υπόλοιπα μέτρα», τόνισε. Τα εμβό-

λια θα διατεθούν σε όλα τα κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην ίδια χρονική περίοδο, με την ίδια αναλογία δόσεων για τον πληθυσμό και στην ίδια τιμή, όπως διευκρίνισε ο Βασίλης Κικίλιας. «Η Ε.Ε. έχει διαπραγματευτεί με 6 εταιρείες (Moderna, Pfizer, Biontech, Astra Zeneca, Sanofi και Johnson & Johnson) και έχει υπογράψει συμβόλαια για 1,1 δισ. δόσεις. Στην Ελλάδα ο εμβολιασμός θα γίνεται από 1.018 κέντρα τα οποία θα μπορούν να εμβολιάζουν 2.117.440 πολίτες το μήνα», ανέφερε. «Προτεραιότητα θα έχουν κατά σειρά οι υγειονομικοί, στη συνέχεια οι ευπαθείς ομάδες και μετά το εμβόλιο θα είναι διαθέσιμο στο γενικό πληθυσμό», εξήγησε. Τόνισε επίσης πως θα κλείνεται ραντεβού είτε

τηλεφωνικά είτε με SMS. Ο εμβολιασμός στα εμβολιαστικά κέντρα θα γίνεται με ραντεβού σε δύο βάρδιες, πρωινή και απογευματινή, 6 ημέρες την εβδομάδα, δηλαδή κάθε μέρα πλην της Κυριακής και, όπως είπε ο υπουργός Υγείας, «έχουμε υπολογίσει ότι κάθε συμπολίτης μας θα χρειαστεί δέκα λεπτά προκειμένου να εμβολιαστεί». Οι έξι νομοί που φοβίζον τον Τσιόδρα Ο υπουργός δήλωσε επίσης ότι ο Σωτήρης Τσιόδρας του έστειλε τους δείκτες θετικότητας ανά περιοχή, επισημαίνοντας ότι «όλη η Βόρεια Ελλάδα βρίσκεται στο "κόκκινο"». «Ο κ. Τσιόδρας μου ζήτησε να αναφέρω ειδικότερα τα Γρεβενά, την Πέλλα, τη Δράμα, την Πιερία, τη Φλώρινα, τον Έβρο», υπογράμμισε ο κ. Κικίλιας.

Τρομάζει ο αριθμός των διασωληνωμένων

Από τον **ΒΑΣΙΛΗ ΒΕΝΙΖΕΛΟ**
ven.ygeia@gmail.com

ΣΤΑ ΨΥΗ και πέρα από τα 3.000 έφτασαν για άλλη μία ημέρα χθες τα νέα κρούσματα του νέου κορωνοϊού SARS-COV 2 στη χώρα μας, καθώς ο Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ) ανακοίνωσε 3.209 και το σύνολο των κρουσμάτων έφτασε τα 82.034. Δραματική παραμένει η αύξηση των διασωληνωμένων, καθώς

τουλάχιστον άλλοι 37 ασθενείς με πολύ σοβαρή νόσο COVID-19 διασωληνώθηκαν χθες και οι διασωληνωμένοι ασθενείς έφτασαν τους 480. Τέλος, τη δραματικότητα της κατάστασης η οποία διαμορφώνεται συμπληρώνουν 60 ακόμη συνάνθρωποί μας, οι οποίοι έχασαν τη μάχη για τη ζωή τους, από επιπλοκές της νόσου COVID-19 και έτσι οι νεκροί έφτασαν τους 1.288. Τα τεστ που διενεργήθηκαν χθες έφτασαν τα 25.765 και ο δείκτης

θετικότητας ήταν πάλι στα ύψη, 12,45%. Την ίδια στιγμή, ασφυκτική πίεση ασκούν στο ΕΣΥ της χώρας μας οι πολύ υψηλοί αριθμοί των νοσηλευόμενων και των διασωληνωμένων ασθενών με νόσο COVID-19. Όλη η βόρεια Ελλάδα βρίσκεται στο «κόκκινο», δήλωσε χθες ο υπουργός Υγείας, Βασίλης Κικίλιας, και ανέφερε ότι το σύνολο της διοίκησης του υπουργείου Υγείας βρίσκεται αυτή τη στιγμή στη Θεσσαλονίκη, που δοκιμάζεται.